




Ustanovitelj in izdajatelj
Občina Mokronog-Trebelno
Pod gradom 2, 8230 Mokronog

Odgovorni urednik
Stane Peček, 031 296 111
peceks@volja.net 

Namestnica urednika
Petra Krnc, 031 513 462
krnc.petra@gmail.com
Članici uredniškega odbora
- Simona Korošec, 041 921 168
  simona.korosec@guest.arnes.si
- Jerneja Dragan, 031 899 972
  jerneja.dragan@siol.net
- Mojca Pekolj, direktorica občinske uprave

Lektorica
Vesna Magovec Regent

Oblikovanje
Borut Dvornik 

Tisk
Tomo Cesar

Naklada
1200 izvodov

ODSEV dobijo vsa gospodinjstva v občini 
Mokronog-Trebelno brezplačno.

Uredništvo si pridržuje pravico do objave, 
neobjave, delne objave ali krajšanja 
nenaročenih prispevkov v skladu s 
prostorskimi možnostmi in uredniško 
politiko. 
Nenaročeni in nedogovorjeni prispevki 
so praviloma lahko dolgi do 1500 znakov 
skupaj s presledki in morajo biti 
podpisani s polnim imenom. Na izrecno 
željo uredništvu znanega avtorja prispevka 
se ime in priimek le-tega lahko tudi ne 
objavi.
Uredništvo si v skladu z Odlokom o
izdajanju občinskega glasila Odsev 
pridržuje pravico, da neprimerne in žaljive 
vsebine ne objavi. 

Fotografije, prilepljene v word, zaradi slabe 
kakovosti ne bodo objavljene.

Prispevke lahko pošiljate po elektronski 
pošti na naslov:
urednistvo.odsev@siol.net 
ali na naslov uredništva:
ODSEV, Pod gradom 2, 8230 Mokronog

Tu dobite tudi informacije o oglaševanju

naslovnica: 
Maj - foto Pika Dvornik,

zadnja stran:
Letina - foto Pika Dvornik

PRISPEVKE ZA NASLEDNJO ŠTEVILKO 
ODSEVA SPREJEMAMO DO PETKA, 
5. SEPTEMBRA 2008.
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OBČINA MOKRONOG-TREBELNO 
GLAVNA PISARNA - Jožica Samide in Marija Sitar	 07/34-98-260
FAX						      07/34-98-269
E-MAIL						      obcina@mokronog-trebelno.si

ŽUPAN				    Anton Maver	 07/34-98-261, 041/641-647
DIREKTORICA			   Mojca Pekolj	 07/34-98-262, 041/669-210
PRAVNICA			   Saša Mežnaršič	 07/34-98-268
FINANCE			   Marijana Jereb	 07/34-98-263
OKOLJE IN PROSTOR		  Uroš Pikl	 07/34-98-264
KOMUNALNA INFRASTRUKTURA	 Stanko Tomšič	 07/34-98-265
DRUŽBENE DEJAVNOSTI	Mateja Vrabec	 07/34-98-266
GOSPODARSTVO		  Davorin Fink	 07/34-98-267

SVET OBČINE
MOKRONOG-TREBELNO
1.   Peter DEU		  Stari trg 3, 8230 Mokronog	 041 620 074
2.   Edita DOBAJ		  Puščava 5, 8230 Mokronog	 041 313 317 
3.   Jerneja DRAGAN	 Cerovec 3, 8231 Trebelno	 031 899 972
4.   Milica KOROŠEC	 Češnjice 37, 8231 Trebelno	 031 366 370
5.   Milan KOTNIK		  Čužnja vas 29, 8231 Trebelno	 041 881 488
6.   Jože METELKO		  Gor. Laknice 13, 8230 Mokronog	 041 417 002
7.   Alojzij Branko SAFIČ	 Slepšek 17, 8230 Mokronog	 041 954 535
8.   Marjan STARIČ		  Ornuška vas 12, 8231 Trebelno	 041 760 156
9.   Gregor ŠKOPORC	 Hrastovica 35, 8230 Mokronog	 040 439 837
10. Stanislav UREK		 Drečji Vrh 7, 8231 Trebelno	 041 800 520
11. Elizabeta ŽLAJPAH	 Stari trg 29, 8230 Mokronog	 041 319 578

LUBI SLOVENCI
»V zgodovini slovenskega pisanja 
poznamo veliko zarot zoper duha 
in življenje naših pesnikov in pi-
sateljev ali vseh tistih, ki so ust-
varjali temelje slovenske omike, 
vendar podobne zarote, kakršno 
so skovali zoper Primoža Trubarja, 
niso skovali zoper nikogar,« je za-
pisal Jože Javoršek v uvodu knjige, 
ki je izšla ob 400. obletnici Trubar-
jeve smrti. Kar štiri stoletja je trajala 
zarota. Njegove knjige so zažigali 
in jih drugače uničevali, njega pa 
blatili in se trudili, da bi ga izbrisali 
iz narodovega spomina. Šele ob 
štiristoletnici rojstva so mu z veli-
kimi težavami v Ljubljani postavili 
spomenik. Ali lahko ob 500. oblet-
nici zapišemo, da ga ni Slovenca, ki 
Trubarja ne bi dojemal kot največjo 
osebnost slovenske literarne zgo-
dovine in enega največjih duhov 
svoje dobe?

Vzemimo zelo preprosto, skrajno 
poenostavljeno, pa vendar: kdo 
ve, kakšna zastava bi plapolala 
na našem drogu, če nam ta lubi 
Slovenc ne bi dal prve knjige, če 
ne bi do njegovih časov le govor-
jene in pete ljudske besede spravil 
v pismenke, če ne bi bil prepričan, 
da je kranjski jezik sposoben 
Prešerna, Levstika, Jurčiča, Can-
karja, Kosovela, Zajca … in vseh 
drugih umetniških in znanstvenih in 
katerihkoli izražanj.

Hvala, Primož Trubar!

In ne zameri, če se pod tvojim spo-
menikom kdaj ustavi mladež, ki ima 
na majicah napisano LOVE names-
to LJUBEZEN in govori v jeziku, ki 
ga brez znanja angleščine težko 
razumeš. Moda, pač! 

Hm, morda pa ne samo to.

Stane Peček

OBČINA MOKRONOG-TREBELNO 
Pod gradom 2, 8230 Mokronog

Uradne ure
ponedeljek	 od 8. do 12. ure in od 13.00 do 15.00 ure
sreda 		  od 8. do 12. ure in od 13.00 do 17.00 ure
petek 		  od 8. do 13. ure



Leto in pol, bolje rečeno 1/3 mandata, je za nami. Občinska uprava je kadrovsko dopolnjena, skladno s sprejeto siste-
mizacijo. Predvidene naloge, ki smo jih s sprejemom Odloka o proračunu za leto 2008 in 2009 začrtali, se udejanjajo. 
Občinski svet, njegovi organi in Nadzorni odbor občine pri tem relativno dobro sodelujejo in na ta način prispevajo k 
uresničevanju naših skupnih interesov. Še posebej moram pohvaliti tiste svetnike, katerih sodelovanje z občinsko upravo 
je intenzivnejše. Potrebno je povedati, da so se z vlogo svetnika nekateri svetniki dobro poistovetili. Znotraj območja, kjer 
so bili izvoljeni, se namreč njihova prisotnost in njihovo delovanje zelo čuti. Vaše potrebe občinska uprava bolje pozna, 
o delu svetnikov, občinske uprave in župana ste bolj informirani, zato jih lahko lažje in objektivneje tudi ocenjujete. Tako 
približno bi lahko z nekaj povedmi opisali prve stopinje na poti delovanja naše mlade občine.

Pa lepo poletje in miren dopust vam želim; učencem, dijakom in študentom pa čim lepše počitnice. 
Anton MAVER 

     župan

PREDSTAVITEV NEKATERIH PROJEKTOV, KI SO V IZVAJANJU

Dober dan!
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Knjižnica in dve društveni sobi (v njih 
bodo dobili svoje prostore Turistično 
društvo Mokronog, Vinogradniško 
društvo Mokronog, Rdeč križ Mok-
ronog, Občinski odbor zveze borcev 
NOV in veteranov vojne za Slovenijo; 
lahko pa bodo tam tudi sedeži lokalnih 
strankarskih odborov) vse bolj dobiva-
jo svojo kančno podobo. Ta investicija, 
za katero so zagotovljena sredstva 
v proračunu za leto 2008 in 2009, bo 
zaključena do predvidenega roka, to 
je do septembra, ko bomo, med dru-
gim, tudi s to pomembno pridobitvijo 
počastili 
200-letnico šolstva v Mokronogu.

Vadbeni prostor (telovadnica) na Tre-
belnem je v fazi izdelane projektne do-
kumentacije. 
Če bi tako načrtovali in če bi v proračunu 
za leto 2009 zagotovili sredstva, bi se 
dolgoletne sanje občanov Trebelnega 
o vadbenem prostoru lahko uresničile 
že naslednje leto.
S pripravo projektne dokumentacije 
smo prišli do podobne faze tudi za 
gradnjo mokronoške telovadnice. Tu 
pa se je na neki točki ustavilo in vse 

smo pričeli znova na vztrajno prigov-
arjanje lokalne javnosti, predvsem tis-
tih občanov, ki stavijo na bodoči razvoj 
rokometa v občini, in lastnikov podjetij, 
ki so pripravljeni vložiti svoje lastno 
delo ali sredstva v izgradnjo večjega 
športnega objekta. Občina pripravlja 
povsem novo dokumentacijo. Občinski 
svet in občani boste o projektu lahko 
razpravljali in utemeljevali svoj ogled 
nanj na razgrnitvi projektne dokumen-
tacije, ki jo predvidevamo izvesti še 
v mesecu juniju. Naj povem, da gre 
tokrat za telovadnico z dimenzijami 
rokometnega igrišča, katere vrednost 
gradnje bo krepko višja od prvotno 
načrtovane. Drži pa tudi, da bo ce-
lotna športna dvorana ne samo večja, 
pač pa tudi povsem drugače grajena. 
Poseben poudarek bo dan energetski 
varčnosti. Pri vseh teh naših željah in 
sanjah po veliki športni dvorani pa nas 
predvsem skrbi finančni vidik gradnje. 
Vabim vas, da se razgrnitve udeležite. 

O nadaljevanju del o gradnji 
večnamenskega doma na Trebelnem 
najdete več informacij v notranjosti 
glasila.

Izbran je izvajalec del za prestavitev 
lokalne ceste – preboj Radna vas. 
Dela bo izvajal GRADIS Skupina G, 
Ljubljana. Pogodba z izvajalcem del 
bo predvidoma podpisana v sredo, 11. 
6. 2008. Dela naj bi bila končana v 4 
letih.

Tudi dela na obnovi lokalne ceste Sve-
ti Peter–Drečji Vrh, katere vrednost je 
čez 800.000 €, se bodo pričela še pred 
jesenjo. Ta projekt bo financiran s stra-
ni Evropske unije. Občini je uspelo pri-
dobiti na razpisu 574.000 € iz skladov 
za regionalne razvojne programe. 

O gradnji štirih oddelkov vrtca v Mok-
ronogu bomo več pisali v naslednji 
številki glasila. Za enkrat naj povemo 
le, da se projektna dokumentacija in-
tenzivno pripravlja. 

O gradnji vodovodnih sistemov, ak-
tivnostih za izdelavo občinskega pros-
torskega načrta in o drugih vsebinah, 
ki se vežejo na posamezne projekte, 
preberite v samostojnih prispevkih v 
notranjosti glasila. 

Občinska uprava

ŠPORTNA DVORANA V MOKRONOGU
Obveščamo občane občine Mokronog-Trebelno, da bo, dne 23.6.2008 ob 18.00 uri v prostorih Kulturnega doma v 
Mokronogu, javna predstavitev idejne zasnove - projekta nove športne dvorane pri OŠ Mokronog.
Vljudno vabljeni !

OBČINA MOKRONOG-TREBELNO



15. 
REDNA SEJA 
OBČINSKEGA 
SVETA
Občine Mokronog-Trebelno je bila 22. 
aprila 2008.
Dnevni red je vseboval kar 20 točk.
Sejo je vodil župan Anton Maver. 
Opravičeno odsoten je bil član Peter 
Deu.

1. Brez pripomb je bil soglasno sprejet 
Zapisnik 14. redne seje Občinskega 
sveta Občine Mokronog-Trebelno, z 
dne 27. 02. 2008.

2. Brez pripomb je bil sprejet tudi Odlok 
o zaključnem računu proračuna 
občine Mokronog-Trebelno za leto 
2007, ki sta predhodno obravnavala 
Odbor za gospodarjenje z občinskim 
premoženjem, proračun in finance ter 
Nadzorni odbor. 

3. Odlok o proračunu Občine Mok-
ronog-Trebelno za leto 2009 so 
obravnavali: Odbor za gospodarjenje 
z občinskim premoženjem, proračun 
in finance, Odbor za varstvo okolja, 
prostorsko planiranje in gospodarske 
javne službe ter Odbor za družbene 
dejavnosti in javne službe družbenih 
dejavnosti. Nanj niso imeli bistvenih 
pripomb. Odlok je bil objavljen tudi na 
internetni strani www.mokronog-trebel-
no.si, z namenom podajanja pripomb 
in pobud občank in občanov na pred-
lagani dokument. Tako so soglasno 
sprejeli Odlok o proračunu Občine 
Mokronog-Trebelno za leto 2009 
v predlagani obliki, po enofaznem 
postopku, v višini 4.750.398 EUR. 
4. V nadaljevanju je Svet sprejel dva 
pomembna odloka, in sicer:  
• Odlok o ustanovitvi javnega vzgo-
jno-izobraževalnega zavoda Os-
novna šola Mokronog, (skrajšano ime 
zavoda je: OŠ Mokronog), s sedežem 
na Gubčevi cesti 4, 8230 Mokronog. 
V sestavi javnega zavoda deluje tudi 
podružnična šola in enota vrtca, in 
sicer: 
– Podružnična šola Trebelno, Trebelno 
43, 8231 Trebelno 
– Vrtec Mokronožci, Gubčeva cesta 4, 
8230 Mokronog.
in 
• Odlok o organizaciji in izvajanju 
javne službe pomoči na domu, s 
katerim se ureja izvajanje, organizacija, 
namen, način in oblike izvajanja javne 
službe pomoči na domu – socialne 
oskrbe na domu, upravičence do so-
cialne oskrbe na domu, obseg storitve, 
določitev cene, način plačila, olajšav in 
oprostitev.

Pomoč družini na domu, ki se izvaja 
v obliki socialne oskrbe na domu, je 
namenjena upravičencem, ki imajo 
zagotovljene bivalne in druge pogoje za 
življenje v svojem bivalnem okolju, če 
se zaradi starosti ali hude invalidnosti 
ne morejo oskrbovati in negovati sami, 
njihovi svojci pa take oskrbe in nege 
ne zmorejo ali zato nimajo možnosti. 
Gre za različne oblike organizirane 
praktične pomoči in uslug, s katerimi se 
upravičencem za določen čas nado-
mesti potrebo po institucionalnem 
varstvu.
V navezavi s sprejetim odlokom so 
članice in člani soglasno sprejeli pred-
log Sklepa o izdaji soglasja k cenam 
storitve pomoči na domu, predlaga-
nega s strani Doma starejših občanov 
Trebnje. 

5. Soglasno je bil sprejet predlog sklepa 
o izdaji soglasja k dodelitvi dela plače 
za redno delovno uspešnost:
• direktorice Centra za izobraževanje 
in kulturo Trebnje,
• direktorice Knjižnice Pavla Golie Treb-
nje,
• direktorice Zdravstvenega doma 
Trebnje,
• ravnateljice Osnovne šole Mokro-
nog,
• ravnateljice Glasbene šole Trebnje.

6. Direktorica Knjižnice Pavla Golie 
Trebnje, ga. Milena Bon je pred-
stavila knjižnično dejavnost Knjižnice 
Pavla Golie Trebnje ter dejala, da se 
je bralnost občank in občanov v Občini 
Mokronog-Trebelno v zadnjem času 
zelo dvignila. 

7. Osrednja – pomembna - točka 
dnevnega reda je bila: Predlog za 
izvedbo postopka za podelitev 
stavbne pravice. Zaradi velike proble-
matike oz. prostorske stiske v vrtcu 
Mokronog, je potrebno hitro reševanje. 
Predlog župana je bil, da se potrdi 
izvedbo investicije na način gradnje s 
podelitvijo stavbne pravice, kar po-
meni, da Občina Mokronog-Trebelno 
na podlagi Uredbe o pridobivanju, 
razpolaganju in upravljanju s stvarnim 
premoženjem države in občin (UL RS, 
št. 12/03 in 77/03), v postopku javnega 
razpisa pridobi najugodnejšega ponud-
nika, ki bo na podlagi podeljene stavbne 
pravice na določenem zemljišču izgradil 
objekt na svoje stroške v najkrajšem 
času, po dokončanju del in predaji v 
uporabo, pa bo uporabniku oz. Občini 
prostore dal v najem. Občina pa bo tako 
za čas trajanja stavbne pravice najem-
nik predmetnih prostorov. Po prenehan-
ju stavbne pravice v skladu s sklenjeno 
pogodbo, prevzemnik prenese objekt 
v last in posest Občini Mokronog-Tre-
belno.

Obenem je župan pojasnil, da se prob-
lematika reševanja vrtca na Trebelnem 
rešuje v sklopu gradnje šole (priprava 
dokumentacije), kot je bilo zastavljeno, 
so pa še »vse poti odprte«. 
Občinski svet je tako soglasno sprejel 
naslednje 
SKLEPE:
1. Občinski svet Občine Mokronog-
Trebelno soglaša z razpolaganjem 
zazidanih in nezazidanih stavbnih 
zemljišč na delu parc. št. 16/14 v 
velikosti cca 2.650 m2 (nova številka 
in točna površina določena po geo-
detski odmeri) k.o. Mokronog, z na-
menom ustanovitve stavbne pravice 
za izgradnjo štirioddelčnega vrtca 
v Mokronogu, z javnim zbiranjem 
zavezujočih ponudb, skladno z Ure-
dbo o pridobivanju, razpolaganju in 
upravljanju s stvarnim premoženjem 
države in občin (Uradni list RS, št. 
12/03 in 77/03).
2. Stavbna pravica se lahko ustanovi 
za največ 16 let. 
3. Ker se z gradnjo vrtca zasleduje 
javni interes, se skladno z določbo 
2. odstavka 29. člena Zakona o 
stvarnem premoženju države, 
pokrajin in občin (Uradni list RS, 
št. 14/07) stavbna pravica ustanovi 
brezplačno. 

4. Občinski svet občine Mokronog-
Trebelno zadolžuje občinsko upravo, 
da izvede odmero parcele (skica v 
prilogi) in cenitev stavbne pravice ter 
postopek javnega zbiranja ponudb 
za ustanovitev stavbne pravice za 
izgradnjo štirioddelčnega vrtca v 
Mokronogu, na parc. št. 14/50, k.o. 
Mokronog. 

5. Občinski svet občine Mokronog-
Trebelno pooblašča župana Občine 
Mokronog-Trebelno, za podpis po-
godbe o ustanovitvi stavbne pravice.
6. Občinska uprava sproti poroča 
o vseh aktivnostih in rezultatih 
Občinskemu svetu. 

7. Preselitev krajevnega urada Trebel-
no – članice in člani so razpravljali
o predlogu nameravane preselitve 
krajevnega urada Trebelno, ki ga podal 
načelnik Upravne enote Trebnje, g. 
Milan Rman. V razpravi so bili: g. Urek, 
ga. Dragan, g. Kotnik, g. Starič in ga. 
Korošec proti ukinitvi oz. preselitvi 
krajevnega urada Trebelno na krajevni 
urad Mokronog, kajti mnenja so, da ni 
pravi čas za takšen ukrep; velik razlog 
je slaba internetna povezanost občanov 
Trebelnega; potrebno se je poistovetiti 
z ljudmi in njihovimi potrebami in voditi 
temeljito evidenco o obiskanosti KU.
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8. Informacija o nadaljevanju granje
večnamenskega doma na Trebelnem; 
03. 03. 2008 je bil na gradbišču 
večnamenskega doma (VND) Trebelno 
sklican posvet izvajalcev gradnje, članov 
sveta bivše KS Trebelno, predstavnikov 
društev iz bivše KS Trebelno in občanov, 
o nadaljevanju gradnje večnamenskega 
doma na Trebelnem. Sprejete so bile 
rešitve sprememb, ki bi projektu VND 
na Trebelnem dale vsebino, skladno z 
željami uporabnikov ter projektno pravilne 
izvedbe in le-te so bile v pisni obliki 
posredovane svetnicam in svetnikom 
Občinskega sveta Občine Mokronog-Tre-
belno, zatorej so soglasno sprejeli sklep, 
da se z deli v večnamenskem domu 
na Trebelnem nadaljuje, v skladu s 
pripravljenim popisom, in sicer v man-
sardi ter v tistem delu v pritličju, ki ne 
tangirajo prostorov bifeja. 

9. Občinski svet je bil informiran, da je 
Župan v skladu z veljavno zakonodajo 
sprejel Sklep o pričetku priprave 
občinskega prostorskega načrta 
Občine Mokronog-Trebelno. S pripra-
vljenim sklepom se začne postopek 
priprave občinskega prostorskega načrta 
Občine Mokronog-Trebelno, s katerim bo 
občina v okviru svojih pristojnosti določila 
cilje in izhodišča prostorskega razvoja, 
rabo prostora in pogoje za umeščanje 
posegov v prostor ter načrtovanje 
prostorskih ureditev lokalnega pomena, 
ob upoštevanju usmeritev iz državnih 
prostorskih aktov, razvojnih potreb občine 
in varstvenih zahtev. Pravna podlaga za 
pripravo OPN je Zakon o prostorskem 
načrtovanju (UL RS, št. 33/07). 

10. Članice in člani so bili seznanjeni, da 
se je pri izvajanju gospodarske službe – 
Ravnanja s komunalnimi odpadki, zgodila 
nesreča, ko se je smetarski kamion zaradi 
zimskih razmer na relaciji Šentrupert oko-
lica, prevrnil. Prišlo je do večjih poškodb 
smetarskega vozila. Sklep: Občina 
Mokronog-Trebelno sprejme predlog 
Komunale Trebnje d.o.o., da se odobri 
interventni nakup smetarskega vozila 
tudi s sredstvi amortizacije objektov 
in naprav v lasti Občine Mokronog-
Trebelno in v upravljanju Komunale 
Trebnje d.o.o. Sredstva od amortizacije 
objektov in naprav Občine Mokronog-
Trebelno lahko segajo največ do 15,78 
% stroškov pridobitve novega vozila. 

11. Pri pobudah in vprašanjih članov 
občinskega sveta je bilo kar nekaj raz-
prave, na nekatere so dobili odgovor 
na sami seji. 
G. Kotnik je opozoril na neurejenost muld 
na njihovem območju, ki so potrebne 
čiščenja. 
Ga. Vrabec je prebrala pobudo o post-
avitvi skate parka, katero je posredoval 
občan g. Miha Pogačar iz Puščave.  

Mojca Pekolj
 direktorica občinske uprave

JAVNO OBVESTILO 
O ZAČETKU POSTOPKA 
PRIPRAVE OBČINSKEGA 
PROSTORSKEGA 
NAČRTA OBČINE 
MOKRONOG-TREBELNO
Občinski prostorski načrt (kratko: 
OPN) je prostorski akt, s katerim se, 
ob upoštevanju usmeritev iz državnih 
prostorskih aktov, razvojnih potreb 
občine in varstvenih zahtev, določijo 
cilji in izhodišča prostorskega razvoja 
občine, načrtujejo prostorske ureditve 
lokalnega pomena ter določijo pogoji 
umeščanja objektov v prostor.
Zelo poenostavljeno lahko zapišemo, da 
se z OPN določi predvsem namenska 
raba prostora, torej določijo se območja 
stavbnih, kmetijskih, gozdnih, vodnih in 
drugih zemljišč. Poleg tega se določijo 
tudi prostorski izvedbeni pogoji, to so 
pravila, po katerih je mogoče graditi oz. 
izvajati druge ureditve. OPN je namreč 
tudi podlaga za pripravo projektov za 
pridobitev gradbenega dovoljenja in 
ena od ključnih osnov za izdajanje grad-
benih dovoljenj za vse vrste posegov in 
ureditev, ki se lahko dogajajo v prostoru. 
Gre torej za enega od najpomembnejših 
aktov občine, s katerim občina preko 
pravil za urejanje prostora opredeljuje 
oz. bistveno vpliva na svoj razvoj na 
vseh področjih.
Razlogi za pripravo OPN so tako vse-
binski kot tudi zakonski.
Vsebinski razlogi izhajajo iz potreb 
občine po preveritvi in dopolnitvi zasnov 
prostorskega razvoja za posamezna 
področja, kot jih opredeljujejo velja-
vni prostorski akti za območje občine. 
Občina je ob svojem nastanku oz. 
pričetku delovanja za svoj teritorij pre-
vzela akte bivše občine Trebnje, med 
drugim tudi planske in prostorske izved-
bene akte, s katerimi se ureja večina 
občinskega prostora. Z nastankom sa-
mostojne občine so se v skladu z lastnimi 
potrebami in predstavami o nadaljnjem 
razvoju in njegovem usmerjanju poja-
vile potrebe po revidiranju in prilagoditvi 
nekaterih še vedno veljavnih odločitev 
o nekaterih prostorskih rešitvah in ure-
ditvah. Le-te je treba preoblikovati tako, 
da bo občina z njimi opredelila lastnim 
potrebam prilagojeno vsebino, strate-
gijo in politiko urejanja prostora ter po-
stavila izhodišča in izvedbene pogoje za 
urejanje prostora in izvajanje posegov 
v prostor. Poleg vsebinskih razlogov, 
ki terjajo pripravo občinskim potrebam 
prilagojenega prostorskega akta, je ra-
zlog za njegovo pripravo tudi formal-
no – pravne narave oz. novi Zakon o 
prostorskem načrtovanju (ZPNačrt; 
Uradni list RS, št. 33/2007), ki je začel 
veljati v letu 2007. Le ta določa, da 
morajo občine sprejeti OPN najkasneje 

v 24 mesecih po uveljavitvi predpisa, s 
katerim je minister, pristojen za prostor, 
podrobneje predpisal vsebino, obliko in 
način priprave občinskega prostorskega 
načrta ter pogoje za določitev območij 
sanacije razpršene gradnje in območij 
za razvoj in širitev naselij. 
Glede na to, da je Občina Mokronog-
Trebelno pristopila k pripravi osnutka 
prostorskega načrta, je župan v Urad-
nem listu RS, št. 37/2008 dne 15. 4. 
2008 objavil »Sklep o začetku priprave 
občinskega prostorskega načrta občine 
Mokronog-Trebelno. V postopku bodo 
upoštevane vse tiste razvojne pobude 
občanov, ki so že ali še bodo prispele na 
občino. 
Z namenom, da pripravimo tak OPN, 
ki bo dejansko pripomogel k razvoju 
občine, vabimo vse zainteresirane, 
da nam posredujejo svoje pred-
loge o nadaljnjem razvoju občine ali 
posamičnih prostorskih rešitvah. 
Vaše pobude in predloge posredujte do 
30. JUNIJA 2008 v pisni obliki na naš 
naslov. V pobudi opišite, kaj, kje in zakaj 
predlagate. Če želite, si lahko pomagate 
z obrazcem, ki smo ga pripravili za lažje 
posredovanje pobud. Obrazec »PO-
BUDA ZA SPREMEMBO NAMENSKE 
RABE ZEMLJIŠČA – SPREMEMBA 
PROSTORSKIH AKTOV« je zaintere-
siranim na razpolago na spletnem nasl-
ovu Občine: 
http://www.mokronog-trebelno.si, 
pod rubriko Vloge in obrazci, dobite pa 
ga lahko tudi v sprejemni pisarni Občine 
Mokronog-Trebelno, Pod gradom 2, 
Mokronog.
Ob tem vas obveščamo, da bodo 
v tem postopku obravnavane tudi 
vloge, katere so nam bile že posre-
dovane ali pa so bile posredovane 
na Občino Trebnje in jih ni potrebno 
ponovno pošiljati. 

                  Mojca Pekolj
                          direktorica občinske uprave
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OBVESTILO
KMETOM  OBČINE 
MOKRONOG-
TREBELNO
V mesecu juniju bo predvidoma objavljen 
JAVNI RAZPIS ZA SOFINANCIRANJE 
PROGRAMOV NA PODROČJU KME-
TIJSTVA ZA LETO 2008, in sicer na 
spletni strani Občine Mokronog-Trebel-
no (www.mokronog-trebelno.si) (še ved-
no čakamo pozitivno mnenje Ministrstva 
za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano).  
Obrazce za prijavo bo možno dobiti 
na sedežu Občine izključno po objavi 
razpisa. 
Za leto 2008 bo znašala skupna višina 
razpisanih sredstev 20.880,00 EUR. 
Upravičenci bodo lahko uveljavljali 
pravico do pomoči na podlagi vloge na 
javni razpis in dokumentov, ki bodo na-
vedeni v javnem razpisu. 
Predmet javnega razpisa bodo: 
1. Naložbe v kmetijska gospodarstva za 
    primarno proizvodnjo.
2. Pomoč za plačilo zavarovalnih premij.
3. Zagotavljanje tehnične pomoči.
4. Podpora za opravljanje dopolnilnih 
    dejavnosti na kmetijah.
5. Štipendiranje na področju kmetijstva.
Upravičenci do pomoči so nosilci kmeti-
jskega gospodarstva – pravne in fizične 
osebe, ki se ukvarjajo s primarno 
pridelavo kmetijskih proizvodov, imajo 
stalno bivališče oziroma sedež v občini, 
so vpisani v register kmetijskih gospo-
darstev in imajo v lasti oziroma v zakupu 
kmetijska zemljišča, ki ležijo na območju 
občine, člani kmetijskega gospodinjstva, 
ki imajo stalno prebivališče na naslovu 
nosilca dejavnosti – na kmetijskem gos-
podarstvu, ki je vpisano v register kmeti-
jskih gospodarstev in ima sedež ter 
kmetijske površine na območju občine,  
organizacije, ki so registrirane za izva-
janje storitev na področju kmetijstva, 
gozdarstva in razvoja podeželja,  orga-
nizacije, ki so registrirane in opravljajo 
dejavnost transporta na področju kme-
tijstva na območju občine,  registrirana 
stanovska in interesna združenja ter 
zveze, ki delujejo na področju kmetij-
stva, gozdarstva in prehrane na območju 
občine,
 lokalna akcijska skupina, odgovorna 
za izvajanje lokalne razvojne strate-
gije na območju občine,  udeleženci 
izobraževanja kmetijskih poklicnih in 
srednjih šol.

Občina bo dodeljevala sredstva pod 
pogojem, da upravičenci podajo za 
posamezne namene izjavo, da niso pri-
dobili sredstev iz državnega proračuna 
ali mednarodnih virov oziroma da 
priložijo ustrezno dokumentacijo in na-
vedejo višino že prejetih sredstev za 
določen namen.

Mojca Pekolj
                          direktorica občinske uprave

VZDRŽEVANJE 
OBJEKTOV PO 
NOVEM
Občina lahko z odlokom zaveže last-
nika, da je treba izvesti vzdrževalna 
dela na objektu. V primeru neizvršitve 
lastnik podleže izvršbi. Občina lahko 
predpiše tudi rekonstrukcijo objekta ali 
celo odstranitev objekta, če ugotovlje-
nih pomanjkljivosti ni mogoče odpraviti.

Zakon o spremembah in dopolnitvah zako-
na o graditvi objektov je prinesel tudi  no-
vost na področju vzdrževanja stavb.  Noveli 
zakona je dodana določba, ki bo občinam 
omogočila vzdrževanje nevzdrževanih ob-
jektov, ki kvarijo zunanjo podobo naselja, 
tako da bo moral lastnik v določenem roku 
izvesti investicijska vzdrževalna dela, v 
kolikor pa tega ne bo izvedel, ji bo lahko 
izvedla občina po tretji osebi na stroške 
lastnika. 
Tako je sedaj določeno, da občina zaradi 
zavarovanja javne koristi lahko zaveže last-
nika, da izvede nujno potrebna vzdrževalna 
dela, če so na objektu takšne pomanjklji-
vosti, ki zaradi izrabljenosti, zastarelosti, 
vremenskih vplivov ali učinkovanja tretjih 
zelo slabo vplivajo na zunanjo podobo 
naselja in krajine in so posledica opustitve 
redne in pravilne uporabe  ter vzdrževanja 
nepremičnine, pa ne gre za nevarno grad-
njo. Občina mora najprej sprejeti odlok, v 
katerem določi območja oziroma objekte, 
na katerih je treba izvesti vzdrževalna 
dela, katera vzdrževalna dela je treba iz-
vesti  oziroma merila za njihovo določitev 
ter predvidi oceno njihovih stroškov, pred-
vidi pa lahko tudi višino sredstev, ki jih bo 
prispevala za pokritje dela stroškov v zvezi 
s predvidenimi vzdrževalnimi deli. Na pod-
lagi občinskega odloka pristojni občinski 
organ po uradni dolžnosti izda odločbo, 
s katero lastnika objekta zaveže, da v 
določenem roku izvede vzdrževalna dela, 
opredeljena v odloku občine. 
Če zavezanec v roku, določenem z odločbo, 
ne izvede predpisanih vzdrževalnih del, se 
opravi izvršba za nedenarno obveznost 
po drugih osebah v skladu s predpisom 
o splošnem upravnem postopku. Če 
občina zaradi izvrše odločbe sama založi 
sredstva za izvedbo vzdrževalnih del, pa 
ima na objektu, na katerem so se izvedla 
vzdrževalna dela, zakonito hipoteko v 
višini stroškov vzdrževalnih del.
Hkrati je v tem členu tudi določeno, da če se 
pri izvedbi del, odrejenih z odločbo občine na 
podlagi neodvisnih strokovnih ocen ugotovi, 
da ugotovljenih pomanjkljivosti na objektu 
ni možno odpraviti samo z vzdrževalnimi 
deli, lahko občina izda novo odločbo, v kat-
eri odredi rekonstrukcijo objekta; če pa se 
ugotovi, da je objekt v takšnem stanju, da 
pomanjkljivosti ni mogoče odpraviti niti z 
rekonstrukcijo objekta, lahko občina odredi 
odstranitev objekta.

Anton MAVER 
     župan

GRADNJA
VEČNAMENSKEGA
PROSTORA NA 
TREBELNEM

Na zadnji seji Občinskega sveta 
je bil sprejet sklep, da se z deli v 
večnamenskem domu na Trebelnem 
nadaljuje, v skladu s pripravljenimi 
popisi, in sicer v mansardi ter v tistem 
delu v pritličju, ki ne zadevajo pro-
storov bifeja. Dne 03. 03. 2008 je bil 
na gradbišču večnamenskega doma 
(VND) Trebelno sklican posvet izva-
jalcev gradnje, članov sveta bivše 
KS Trebelno, predstavnikov društev 
iz bivše KS Trebelno in občanov, o 
nadaljevanju gradnje večnamenskega 
doma na Trebelnem. Sprejete so bile 
rešitve sprememb, ki bi projektu VND 
na Trebelnem dale vsebino, skladno 
z željami uporabnikov ter projektno 
pravilne izvedbe.
Izveden je bi javni razpis, objavljen na 
e-portalu pod številko JN3355/2008 z 
dne 05.05.2008. Izbran je bil izvajalec 
GPI Tehnika d.o.o., Dolenje Kamence 
56, Novo mesto. Pogodba z izvajal-
cem je bila podpisana 2. junija 2008 
v Mokronogu. Glede na sprejeta sred-
stva občinskega proračuna se bodo 
izvedla gradbeno – obrtniška dela 
v vrednosti nekaj več kot 85.000,00 
EUR in inštalacijska dela – vodovod 
in kanalizacija, centralno ogrevanje, 
elektro, telefonska in antenska ter 
strelovodna napeljava v skupni vred-
nosti 31.000,00 EUR.  Vrednost po-
godbenega dela znaša skupaj z DDV-
jem dobrih 139.000,00 EUR.

Mojca Pekolj
                          direktorica občinske uprave
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KJE IN KAKO NA TREBELNO informacija

Občina Mokronog-Trebelno že dalj časa išče rešitev, kako zagotoviti ustrezno cestno 
povezavo med obema občinskima središčema, med Mokronogom in Trebelnem. Najhuje je 
v križišču na Gubčevi cesti v Mokronogu, kjer je promet močno otežen predvsem za tovorna 
vozila in avtobuse. Med različnimi predlogi za ureditev omenjene ceste se je izkazala kot 
najprimernejša rešitev obnova obstoječe trase z določenimi odstopanji in izgradnjo križišča. 
Za izdelavo morebitne dokumentacije je bilo izbrano projektivno podjetje GPI d. o. o., ki je 
dobila nalogo pripraviti idejne zasnove projekta v dveh variantah.
V četrtek, 24. aprila, je v prostorih kulturnega doma Mokronog potekala javna razgrnitev os-
nutka projekta ureditve te lokalne ceste LC425614 Ornuška vas-Mokronog v odseku 
Gubčeva cesta v Mokronogu. 
Uvodoma je projektant pojasnil, da so se pri projektiranju nove ceste želeli čim bolj držati 
obstoječe trase, hkrati pa zadostiti obstoječi zakonodaji s področja projektiranja cest. Pred-
stavljeni sta bili dve varianti in obe sta bili predmet razprave. Varianti sta si med seboj podob-
ni, se pa bistveno razlikujeta predvsem v izhodiščnem delu.
Varianta 1 predvideva ureditev križišča na mestu sedanjega izvoza iz Gubčeve ceste pri 
trgovini KZ proti blokom v Rožni ulici, od tam pa čez vrt lastnika g. Francija Zajca, mimo bloka, 
naprej čez površino, kjer stoji Kocjanova hiša in se priključi na obstoječo Gubčevo cesto.

Varianta 1
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Varianta 2 predvideva ureditev križišča na mestu, kjer sedaj stoji Majcnova hiša. V tem pri-
meru bi bilo potrebno odkupiti vseh 5 lastniških stanovanj v tej hiši, izdelati projektno doku-
mentacijo in pridobiti gradbeno dovoljenje za rušenje hiše in jo porušiti. Pri tej rušitvi je zelo 
vprašljivo stališče zavoda za varstvo kulturne dediščine Novo mesto.
Projektant je ocenil obe predstavljeni varianti kot sprejemljivi, z vidika prevoznosti pa je po 
njihovem prepričanju dosti boljša varianta 1.
Na razgrnitvi so sodelovali nekateri lastniki parcel v katere posegajo obe varianti, stanovalci v 
blokovskih stanovanjih in nekateri gospodarstveniki, ki opravljajo svojo dejavnost na območju 
Občine Mokronog-Trebelno. Po tem, ko je projektant podrobneje predstavil obe možni vari-
anti so prisotni predstavili svoja mnenja in stališča. Večina njih je izrazito nasprotovala trasi, 
ki bi cesto približala stanovanjskim blokom oziroma, ki bi v izhodiščnem delu šla po Zajčevem 
vrtu.
Večina je zagovarjala stališče, da naj se v nadalje obdeluje varianta 1, ki po njihovi oceni 
predstavlja manjši poseg v prostor in ljudi manj osebno prizadene. 
Projektant je na razpravi opozoril na dejstvo, da je varianta 2 bistveno dražja od variante 1 in 
da predstavlja tudi večji poseg v prostor (rušenje Majcnove hiše), kot varianta 2.
Kljub temu je bil z večino prisotnih sprejet sklep, da se v nadaljevanju projektantsko obdeluje 
samo varianta 1 in da se pričnejo aktivnosti za odkup stanovanj v Majcnovi hiši. 

Stanko Tomšič
Občinska uprava

Varianta 2



Umestitev in 
izgradnja državne 
ceste v območju 
3. razvojne osi
Razvojni center Planiranje d.o.o. 
Celje je v torek 27. 5. 2008 na 
Sevniškem gradu županom in pred-
stavnikom občin, ki se jih dotika 
načrtovana 3. razvojna os, pred-
stavil Študijo variant s predlogom 
najustreznejše variante za grad-
njo državne ceste med avtocesto 
A1 Maribor-Ljubljana na priključku 
Celje-Lopata in avtocesto A2 Lju-
bljana-Obrežje pri Novem mestu. S 
strani načrtovalca trase je bila kot 
najustreznejša varianta predstavlje-
na varianta G2-n1, H2, I1 (Lopata pri 
Celju, Zidani Most, Radeče, Boštanj-
Sevnica, Raka) .
Za občino Mokronog-Trebelno ta 
varianta vsekakor ni sprejemljiva. 
Prepričani pa smo, da tudi za občino 
Šentrupert, občino Trebnje in ne 
za občino Sevnica, taka rešitev ni 
ustrezna. 
Vzrok za upravičeno izražanje pro-
testa proti »najustreznejši« varianti, 
vidimo v občini Mokronog-Trebelno 
predvsem v tem, da načrtovalec 
ni upošteval vidika ohranjanja in 
nadaljnjega razvoja gospodar-
stva v Mirnski dolini. Številna pod-
jetja vzdolž Mirnske doline, s sicer 
odličnimi možnostmi za nadaljnji 
razvoj, bodo v primeru, če jo nova 
državna cesta zaobide, nujno obso-
jena na recesijo. Še več, obsojena 
bodo na umiranje na obroke.
Tisti, ki so aktivneje spremljali delo 
načrtovalcev državne ceste znotraj 
3. razvojne osi vedo, da je bila ves 
čas v »igri« varianta, ki se v svo-
jem spodnjem delu čim bolj približa 
Sevnici in nadaljuje pot po Mirn-
ski dolini mimo Mokronoga do Tre-
bnjega oziroma do Kronovega.
V upanju, da še ni vse zamujeno, 
bo v torek 10. 06. 2008 ob 14. uri v 
Mokronogu, v sejni sobi občine Mok-
ronog-Trebelno potekal sestanek, 
na katerega so vabljeni župani so-
sednjih občin Šentruperta, Sevnice 
in Trebnjega ter direktorji oz. lastniki 
in predstavniki lastnikov uspešnih 
podjetij Mirnske doline, na katerem 
se bo oblikovalo skupno negativno 
stališče do predlagane variante. 

  Uroš Pikl
Občinska uprava

ŠTUDIJA 
OSKRBE S PITNO 
VODO IN 
ODVAJANJA 
ODPADNIH VOD
Tako vse višji standardi na področju 
kakovosti pitne in odpadne vode, kot 
tudi dejanske potrebe občanov ozi-
roma stanje, tako kot je, nas je pri-
peljalo do intenzivnega razmišljanja 
o celoviti rešitvi problematike oskrbe 
s pitno vodo in odvajanja odpadnih 
vod v naši občini. Stanje je namreč 
tako, da je v Občini Mokronog-Tre-
belno kar 20 malih vaških vodo-
vodov, ki oskrbujejo skupno 397 
gospodinjstev oziroma 1275 prebi-
valcev, kar predstavlja približno 43% 
vseh prebivalcev Občine. Zavod za 
zdravstveno varstvo Novo mesto, 
ki izvaja nadzor vaških vodovodov 
v občini Mokronog-Trebelno, oce-
njuje vodooskrbo vseh vaških si-
stemov kot nevarno, vodo pa kot 
zdravstveno neustrezno. Zaradi 
prisotnosti fekalnih oziroma koli-
formnih bakterij v večini vzorcev, 
je potrebno vso vodo pred upora-
bo obvezno prekuhavati.  Nič bolje 
ni na področju odvajanja odpadnih 
vod, saj vemo, da ima le Mokronog 
javno kanalizacijo in čistilno napra-
vo. Zaradi tehnološke zastarelosti, 
dotrajanosti in določenih tehnoloških 
vod pa tudi ta ne deluje ustrezno.
Stanje je še posebej zaskrbljujoče, 
če se zavedamo, da bo občina v 
prihodnjih letih morala zagotoviti 
ustrezno javno službo tako na 
področju odvajanja odpadnih vod, 
kot tudi na področju oskrbe s pitno 
vodo, najmanj pa v vseh tistih nas-
eljih, ki imajo 50 ali več prebivalcev.  
Vsekakor bo predvidena nova infra-
struktura zaznamovala tudi razvoj 
naselij, ki bodo opremljena in ne-
nazadnje predstavljala velik finančni 
zalogaj, zato smo se odločili izdelati 
študiji za obe področji, ki bosta 
predstavljali osnovo za nadaljnja 
načrtovanja. 
V ta namen se izvajata študija 
oskrbe s pitno vodo in študija odvaja-
nja odpadnih vod za celotno Občino 
Mokronog-Trebelno, ki bosta pred-
stavljali dolgoročno strategijo, kako 
zagotoviti najbolj funkcionalno in 
racionalno oskrbo s pitno vodo ter 
odvajanje in čiščenje odpadnih vod. 
Za izvajalca študije je bilo izbrano 
podjetje Krmc d. o. o., ki sodeluje 

z nemškim podjetjem Baurconsult. 
Študiji tako za področje oskrbe s pit-
no vodo kot tudi za področje odvaja-
nja odpadnih vod sta v fazi izdelave 
in bosta končani predvidoma ok-
tobra letošnjega leta. Zajeli  bosta 
vsa naselja v Občini Mokronog-Tre-
belno. Javna služba oskrbe s pitno 
vodo in odvajanja odpadnih vod bo 
predvidena za vsa naselja, ki ima-
jo vsaj 50 prebivalcev, pa tudi za 
manjša naselja, če bo to ocenjeno 
kot smiselno.
Ideja po izdelavi študij je tudi ustavi-
la projekt obnove Čistilne naprave 
Mokronog, kajti strokovnjaki iz pod-
jetja Baurconsult ocenjujejo, da bi 
bila ekonomsko bolj učinkovita ena 
Centralna čistilna naprava, ki bi 
čistila odpadno vodo iz vseh naselij 
dol vodno od vključno naselja Mir-
na. S tem bi bila na centralni kanal 
od večjih naselij priključena Mirna, 
Šentrupert, kompleks ZPKZ Dob pri 
Mirni in Mokronog. Na skupni kanal 
bi bila priključena seveda tudi vsa 
manjša naselja za katera se bo iz-
kazala gradnja kanala v primerjavi z 
lastno čistilno napravo ekonomsko 
upravičena.  
Skupni projekt oskrbe s pitno vodo 
Raduljska dolina, ki se izvaja z 
občino Mirna peč, že teče, zato, bo 
kot tak v študiji tudi obdelan. Trenut-
no je projekt za izgradnjo vodovoda 
v Bitnji vasi, Cerovcu, Radni vasi in 
Čilpahu vključno z Bitovsko goro v 
zaključni fazi. V mesecu juniju bo 
objavljen razpis za izbiro izvajalca 
del za gradnjo vodovoda po vaseh 
Bitnja vas, Cerovec in Radna vas, ki 
ga načrtujemo zgraditi v letošnjem 
letu. 
Dela tako na področju odvajanja 
odpadnih vod kot tudi na področju 
oskrbe s pitno vodo se bodo na-
daljevala v letu 2009, po preučitvi 
izdelane študije, ko bo na podlagi de-
janskih potreb občanov in zakonskih 
zahtev izdelana dinamika izgradnje 
vodovodnih in kanalizacijskih siste-
mov. Poleg nadaljevanja gradenj 
vodovodnih sistemov bo prvi večji 
projekt na tem področju izgradnja 
Centralne čistilne naprave, najver-
jetneje v sodelovanju z občinama 
Trebnje in Šentrupert ter Ministrst-
vom za notranje zadeve. 
Končni cilj pa bo dosežen po tem, ko 
bodo vsa za to predvidena naselja 
opremljena z javnim vodovodnim in 
kanalizacijskim omrežjem.  

Stanko Tomšič
Občinska uprava
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PREDSTAVITEV 
NEKATERIH 
PROJEKTOV, KI 
SO V IZVAJANJU
Knjižnica in dve društveni sobi (v njih 
bodo dobili svoje prostore Turistično 
društvo Mokronog, Vinogradniško 
društvo Mokronog, Rdeč Križ Mok-
ronog, Občinski odbor zveze borcev 
NOV in veteranov vojne za Slovenijo, 
lahko pa bodo tam tudi sedeži lokal-
nih strankarskih odborov), vse bolj 
dobivajo svojo končno podobo. Ta 
investicija, za katero so zagotovljena 
sredstva v proračunu za leto 2008 in 
2009, bo zaključena do predvidenega 
roka, to je do septembra, ko bomo, 
med drugim, tudi s to pomembno pri-
dobitvijo počastili 200 letnico šole v 
Mokronogu.
Vadbeni prostor (telovadnica) na 
Trebelnem je v fazi izdelane projektne 
dokumentacije. 
Če bi tako načrtovali in če bi v proračunu 
za leto 2009 zagotovili sredstva, bi se 
dolgoletne sanje občanov Trebelnega 
o vadbenem prostoru lahko uresničile 
že naslednje leto.
S pripravo projektne dokumentacije 
smo prišli do podobne faze tudi za 
gradnje Mokronoške telovadnice. Tu 
pa se je na neki točki ustavilo in vse 
smo pričeli znova na vztrajno prigov-
arjanje lokalne javnosti, predvsem tis-
tih občanov, ki stavijo na bodoči razvoj 
rokometa v občini in lastnikov podjetij, 
ki so pripravljeni vložiti svoje lastno 
delo ali sredstva v izgradnjo večjega 
športnega objekta, občina pripravlja 
povsem novo dokumentacijo. Občinski 
svet in tudi širše-občani boste o pro-
jektu lahko razpravljali in utemeljevali 
svoj ogled nanj na razgrnitvi pro-
jektne dokumentacije, katere pred-
videvamo izvesti še v mesecu juniju. 
Naj povem, da gre tokrat za telovadni-
co z dimenzijami rokometnega igrišča, 
katere vrednost gradnje bo krepko 
dražja od prvotno načrtovane. Drži pa 
tudi, da bo celotna športna dvorana 
ne samo večja, pač pa tudi povsem 
drugače grajena. Poseben poudarek 
bo dan energetski varčnosti. Pri vseh 
teh naših željah in sanjah po veliki 
športni dvorani pa nas predvsem skrbi 
finančni vidik gradnje. Vabim Vas, da 
se razgrnitve udeležite. 

O nadaljevanju del o gradnji 
večnamenskega doma na Trebelnem 
najdete več informacij v notranjosti 
Odseva. 

Izbran je izvajalec del za Prestavitev 
lokalne ceste-preboj Radna vas. Dela 
bo izvajal GRADIS, Skupina G, Lju-

bljana. Pogodba z izvajalcem del bo 
predvidoma podpisana v sredo, 11. 
6. 2008. Dela naj bi bila končana v 4 
letih.

Tudi dela na obnovi lokalne ceste 
Sveti Peter-Drečji vrh, katere vrednost 
je čez 800.000 €, se bodo pričela še 
pred jesenjo. Ta projekt bo financiran 
s strani Evropske unije. Občini je us-
pelo pridobiti na razpisu 574.000 € iz 
skladov za regionalne razvojne pro-
grame. 

O gradnji štiri oddelčnega vrtca v Mok-
ronogu bomo več pisali v naslednji 
številki glasila. Za enkrat naj povemo 
le, da se projektna dokumentacija in-
tenzivno pripravlja. 

O gradnji vodovodnih sistemov, ak-
tivnostih za izdelavo Občinskega pro-
storskega načrta in o drugih vsebinah, 
ki se vežejo na posamezne projekte 
preberite v samostojnih prispevkih v 
notranjosti glasila. 

   Občinska uprava

VRAČANJE 
VLAGANJ V 
TELEKOMU-
NIKACIJSKO 
OMREŽJE
Po sprejetju Zakona o vračanju vlaganj v 
javno telekomunikacijsko omrežje, uradno 
prečiščeno besedilo (ZVVJTO-UPB1, 
Uradni list RS, št. 58/02 in 555/03), je občina 
Mokronog-Trebelno (v začetku še kot KS 
Mokronog), pristopila k aktivnostim, potreb-
nim za  posredovanje zahtevka državnemu 
pravobranilstvu za vračilo vloženih sredstev 
v javno telekomunikacijsko omrežje.
Za izdelavo predloga glede določitve višine 
vlaganj v omrežje se je pristopilo k pridobitvi 
potrebnih dokumentov, na podlagi katerih so 
bila izvršena vlaganja s strani KS Mokronog 
in njenih krajanov v izgradnjo omrežja. Arhi-
virana dokumentacija za gradnjo telekomu-
nikacijskega omrežja znotraj območja KS 
Mokronog je bila sprejemljivo urejena. Po 
določilih zakona in mnenju državnega pra-
vobranilstva se kot dokazila glede vlaganj 
štejejo samo veljavne pogodbe, sporazumi 
in dokazi o izvršenih plačilih bivše krajevne 
skupnosti oz. posameznih vlagateljev.
Državno pravobranilstvo je 12. 12. 2007 po-
slala občini Mokronog-Trebelno za območje 
bivše krajevne skupnosti Mokronog Predlog 
poravnave o vračilu vlaganj v javno teleko-
munikacijsko omrežje, in sicer s pogojem, 
da se upravičenki, torej Občini Mokronog-
Trebelno, prizna višina vlaganj v predlagani 
višini 98.578 €. To bi pomenilo 303 € na 
posameznega vlagatelja. (Če odštejemo še 
obvezne dajatve, bi bil posamezni vlagatelj 
upravičen do cca 100–50 €.)
Tako ponudbo je občina Mokronog-Trebel-
no seveda zavrnila, nanjo podala ugovor, 
priložila dodatna dokazila (ta smo nakna-
dno pridobili pri posameznih vlagateljih). 
Nova ponudba za poravnavo, ki smo jo že 
podpisali, je bistveno ugodnejša in znaša 
314.594 €. 
Kot določa zakonodaja, bo slovenska 
odškodninska družba d. d. obveznost RS iz 
sklenjene poravnave poravnala upravičenki, 
to je občini, v roku 60 dni od prejema porav-
nave s strani državnega pravobranilstva. Po 
prejemu nakazila bosta občinska pravna in 
finančna služba preverila vse zahtevke 
posameznih vlagateljev in pripravila predlog 
višine sredstev za vračanja. O višina sred-
stev za vračanje bo odločil občinski svet. 
Pri delitvi sredstev oz. pri oblikovanju višine 
deleža, ki ga bodo posamezni vlagatelji os-
ebno prejeli, bo izločen tisti del sredstev, ki 
ga je vložila bivša KS neposredno, in sred-
stva, porabljena iz naslova krajevnih samo-
prispevkov. Ta sredstva ostanejo občini in 
morajo biti namensko porabljena. 
Pogajanja o vračanju vloženih sredstev 
za bivšo KS Trebelno še potekajo.

    Občinska uprava
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ČESA 
SI ŽELITE V 
VAŠEM 
KRAJU?
V okviru nekdanje trebanjske občine 
je bil leta 1992 zastavljen projekt 
Trebnje – zdrava občina in občina 
dobrih medčloveških odnosov. Izob-
likovanih je bilo mnogo novih vse-
bin, tako na zdravstvenem, social-
nem, vzgojnem in izobraževalnem 
področju. Ob desetletnici je izšla 
tudi publikacija, ki je na osnovi stro-
kovno pripravljene ankete prišla do 
mnenj in predlogov občanov. V an-
keti so sodelovali tudi krajani teda-
njih Krajevnih skupnosti Mokro-
nog in Trebelno. Poglejmo, kaj so 
odgovorili na vprašanje ČESA SI 
ŽELITE V VAŠEM KRAJU.

KS Mokronog:
• več kulturnih prireditev,
• boljše zdravstvene storitve,
• več športnih prireditev,
• telovadnico,
• bazen,
• urejene pločnike,
• več delovnih mest,
• svojo občino Mokronog.

KS Trebelno:
• otroški vrtec,
• boljši avtobusni prevoz za šolarje
  do Mokronoga in na relaciji 
  Mokronog–Novo mesto,
• ureditev javne razsvetljave,
• več poštenosti med ljudmi,
• več kulturnih prireditev,
• več športnih prireditev,
• table za označitev naselja.
Zanima nas, kako bi na isto 
vprašanje odgovorili danes. Zato 
odpiramo rubriko s tem vprašanjem, 
saj menimo, da lahko na ta način 
prispevamo k načrtovanju boljše 
kakovosti življenja. Žrtvujte nekaj 
centov za dopisnico ali pismo in v 
eni povedi sporočite željo oz. pred-
log. Ni nujno, da se podpišete.
Naslov: Uredništvo za Odsev, Pod 
gradom 2, 8230 Mokronog. 
Sporočila sprejemamo tudi po elek-
tronski pošti: urednistvo.odsev@
siol.net 

ZAHVALA
V Logu pri Mokronogu se te dni od-
vijajo dela na lokalni poti, ki pelje od 
centra naselja Log do stanovanjskih 
hiš ZARABČEVIH, KOVAČIČA in 
mene. Gre za gramoziranje lokalne 
poti, ki sem ga zaprosil pred dnevi, 
preko občinskega svetnika g. Branka 
SAFIČA, saj je bila pot v zares slabem 
stanju.  
Ne glede na to, da živimo v razviti 
družbi z nenehnim ekonomskim in 
tehnološkim razvojem, ki omogoča 
hitro reagiranje in odziv lokalne skup-
nosti, se moram v imenu vseh nas 
zahvaliti za ureditev poti, saj je bil 
odziv na mojo prošnjo resnično hiter 
in presenetljiv. Ne samo da je bila 
naša prošnja rešena in vaš odziv res 
hiter, ampak ste vozišče uredili še do-
datno s tem, da je bil opravljen izkop 
sredinskega dela vozišča, ki je zaradi 
obstoječih “kolesnic” in poraščenosti s 
travo, oteževal normalno vožnjo.  
Resnična in iskrena zahvala gre seve-
da vam, g. Branko SAFIČ, in seveda 
tudi vam, g. župan Anton MAVER, ki 
ste vzpostavili v naši občini sistem 
lokalnih javnih služb, ki so odzivne, 
občanom blizu in uporabne, orga-
nizacija občine Mokronog-Trebelno 
pa je lahko vzgled vsem razvijajočim 
se lokalnim skupnostim v Sloveniji.  
Še enkrat hvala lepa za vašo odzivnost 
in lepo pozdravljeni. 

Franc GLUŠIČ 

Zavod za zdravstveno varstvo
Novo mesto
Služba za socialno medicino in
zdravstveno statistiko
Novo mesto, Mej vrti 5, SLOVENIJA
T+386 7 39 34 191 7   F+386 7 39 34 101 
info@zzv-nm.si    	       www.zzv-nm.si 

Najava sodelovanja z nevladnimi orga-
nizacijami, društvi, občino in Zavodom 
za zdravstveno varstvo Novo mesto

Zdravje je pozitivni koncept, ki obsega 
družbene in osebne danosti ter fizične 
sposobnosti. Zaradi tega promocija 

zdravja ni samo odgovornost zdra-
vstvenega sektorja, ampak vodi preko 
zdravega življenjskega sloga do dose-
ganja blagostanja.

Premajhna telesna aktivnost, nezdra-
va prehrana, razvade (prekomerno 
pitje alkohola in kajenje tobaka, pose-
ganje po nedovoljenih drogah) ter 
stres spadajo med dejavnike tveganja 
za razvoj kroničnih nenalezljivih bolez-
ni. Te bolezni so danes najpogostejši 
vzrok obolevanja in umiranja odraslih 
ljudi pri nas in drugod v razvitem sve-
tu. Naš cilj je zato - preko osveščanja 
prebivalcev in zmanjševanja števila 
ljudi z nezdravim življenjskim slogom 
- doseči boljše zdravje, ki je ena od 
osnovnih potreb in za večino ljudi 
najvišja vrednota v življenju. To lahko 
dosežemo z uveljavitvijo gibalne in 
prehranske strategije, ki jo je sprejela 
Vlada RS v letu 2007 (http://mz.gov.
si/si/zakonodaja_in_dokumenti/doku-
menti/).

Promocija zdravja je proces, ki 
omogoča posamezniku ali skupini, da 
poveča nadzor nad lastnim zdravjem, 
ga ohranja in krepi. Predstavlja stičišče 
dognanj različnih področij in zahteva 
vključevanje ter koordiniranje dela 
številnih partnerjev, saj se jo le tako 
lahko približa ljudem in zagotovi stalne 
aktivnosti na podlagi katerih lahko 
pričakujemo želene rezultate. Vendar 
pa zdravstvo tega ne zmore samo: 
preko zdravega življenjskega sloga 
namreč poskušamo doseči tiste vred-
note posameznika, ki bodo vzdrževale 
oz. podaljševale naše zdravje v aktivni 
dobi in tako zagotavljale tudi bolj zdra-
vo in samostojno starost.

Na Zavodu za zdravstveno varstvo 
Novo mesto smo pripravljeni na stro-
kovno pomoč: prenašanje znanj in 
veščin ter delavnic, ki jih imamo pri-
pravljene na področju promocije 
zdravja. Naša želja je sodelovati z 
občinskimi upravami pri pripravi raz-
pisov in izdelavi kriterijev za dodelitev 
sredstev. Mnenja smo,  da bi se lahko 
z delom  vsakoletnih občinskih razpi-
sov sofinancirala društva in nevladne 
organizacije ter tako podprle njihove 
aktivnosti zdravega življenjskega slo-
ga. Tako bi se lahko vzpostavilo stalno  
sodelovanje med občinami in zdravst-
venim sektorjem, hkrati pa bi  k sode-
lovanju pritegnilo motivirana društva 
in nevladne organizacije v občini. To 
bi pomenilo sinergijo in usmeritev 
energije v lokalnih skupnostih v iste 
postavljene cilje. 

Pripravila:                                                       
Brigita Zupančič-Tisovec, dipl.fiziot.                  

Direktor: Dušan Harlander,dr.med.,spec.
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Spremembe in dopolnitve 
zakona o graditvi objektov
Zakon o spremembah in dopolnitvah 
Zakona o graditvi objektov (ZGO-1B) je 
začel veljati 15. 1. 2008, uporabljati pa 
se bo začel 15. 4. 2008. Spremenjeni 
Zakon o graditvi objektov prinaša ve-
liko novosti, s katerimi zakonodajalec 
želi poenostaviti postopek in skrajšati 
roke za izdajo gradbenega dovoljenja. 
Spremembe zakona so zelo obsežne, 
na podlagi le-teh morajo najpozneje v 
treh mesecih od uveljavitve zakona biti 
sprejeti oziroma usklajeni vsi podza-
konski predpisi, ki so bili sprejeti na 
podlagi Zakona o graditvi objektov. 

Lokacijska informacija ni več obvez-
na. Povezava, ki omogoča ugotavl-
janje skladnosti objekta s prostorskimi 
akti, bo zagotovljena s povezavo s 
prostorskim informacijskim sistemom. 
Poleg tega novi zakon uvaja novo 
kategorijo nezahtevnih objektov, torej 
novo delitev objektov na zahtevne, 
manj zahtevne, nezahtevne in eno-
stavne objekte, s tem da se gradnja 
enostavnih objektov lahko začne brez 
gradbenega dovoljenja. Za vse ostale 
objekte je gradbeno dovoljenje potreb-
no in izdaja le-tega je v pristojnosti 
upravnih enot, uporabno dovoljenje 
pa je potrebno le za zahtevne in manj 
zahtevne objekte. Za nezahtevne 
objekte zakon predvideva določene 
posebnosti, in sicer zahtevo za izdajo 
gradbenega dovoljenja vloži investi-
tor, ki je edina stranka v postopku, 
na predpisanem obrazcu, pristojni 
upravni organ pa nato izda gradbeno 
dovoljenje v skrajšanem ugotovitve-
nem postopku.  

Stranka v postopku izdaje gradben-
ega dovoljenja bo vedno organ, ki 
je izdal prostorski akt, torej občina, 
ki lahko svojo udeležbo v postopku 
izdaje gradbenega dovoljenja na pod-
lagi poziva upravne enote prijavi v 
osmih dneh. Novi zakon na bistveno 
drugačen način predvideva določitev 
vplivnega območja, in sicer se le-to 
določi na podlagi matematičnega mod-
ela za določitev območja, s pomočjo 
katerega je mogoče določiti stranke v 
postopku.

V novem zakonu so natančneje opre-
deljeni nekateri pojmi, kot so rekon-
strukcija objekta, nadomestna grad-
nja ter sprememba namembnosti. 

Rekonstrukcija objekta po novi za-
konodaji predstavlja izvedbo del, pri 
kateri se v zvezi z velikostjo objekta 
prostornina objekta ne spremeni za 
več kakor 10 %, nadomestna gradnja 
pa pomeni gradnjo novega objekta na 
mestu poprej odstranjenega objekta, 
ki je po velikosti in namembnosti enak 
odstranjenem objektu.

Projektna dokumentacija mora biti 
izdelana v slovenskem jeziku, del 
projektne dokumentacije, ki omogoča 
ugotavljanje skladnosti s prostorskim 
aktom, se lahko izdela tudi v digitalni 
obliki.

S spremembami in dopolnitvami Za-
kona o graditvi objektov se rok za 
odpravo pomanjkljivosti pri izdaji 
uporabnih dovoljenj ponovno uvaja. 
Če investitor v določenem roku po-
manjkljivosti ne odpravi, se zahteva 
za izdajo uporabnega dovoljenja 
zavrne. Novi zakon uvaja možnost 
takojšnje pravnomočnosti uporabnega 
dovoljenja v primeru odpovedi pravici 
do pritožbe.  

POTOVANJE OTROK 
BREZ SPREMSTVA 
ZAKONITEGA ZASTOPNIKA 
NA HRVAŠKO 
Z novim Zakonom o tujcih v Republiki 
Hrvaški, ki je stopil v veljavo s 1. 2. 
2008, so predpisani posebni pogoji, ki 
jih morajo otroci izpolnjevati ob vstopu, 
izstopu in tranzitiranju ozemlja Repu-
blike Hrvaške. Natančnejše pogoje 
pa ureja  pravilnik o potnih listinah za 
tujce, vizumih in načinu postopanja s 
tujci (Pravilnik o putnim ispravama za 
strance, vizama te o načinu postupa-
nja prema strancima, Narodne novine 
br. 36/08, 29. 3. 2008).

Mladoletni otroci do dopolnjenega 
18. leta starosti, ki potujejo na 
Hrvaško (velja za vstop, izstop in 
tranzit), od 6. 4. 2008 dalje potrebu-
jejo posebno dovoljenje oziroma 
soglasje zakonitega zastopnika. 

Soglasje zakonitega zastopnika mora 
vsebovati naslednje podatke:

- osebne podatke o zakonitem za-
stopniku mladoletne osebe, 
- osebne podatke o polnoletni osebi, s 
katero mladoletna oseba potuje,
- namen in obdobje bivanja, 
- čas bivanja, 
- obdobje veljave soglasja in 
- podpis zakonitega zastopnika, over-
jen na upravni enoti ali pri notarju. 
Soglasje mora biti  prevedeno v 

hrvaški ali angleški jezik in overje-
no s strani pooblaščenega sodnega 
tolmača.
Overjeno soglasje zakonitega za-
stopnika mladoletne osebe ni  
potrebno v naslednjih primerih:
1. če potuje s spremnim listom za po-
tovanje mladoletne osebe, izdanega s 
strani letalskega prevoznika skladno 
s standardi Mednarodnega združenja 
letalskih prevoznikov (IATA) in 
priporočeno prakso;
2. če potuje v organizirani skupini v 
okviru šolskega izleta (ekskurzije) v 
spremstvu učitelja, ki ima popis vseh 
udeležencev izleta s podpisom od-
govorne osebe šole in pečatom šole. 
Popis udeležencev mora biti preveden 
v hrvaški ali angleški jezik, mladoletna 
oseba pa mora imeti veljaven potoval-
ni dokument;
3. če sodeluje na športni ali kulturni 
prireditvi in je naveden na popisu 
udeležencev ter poseduje veljaven 
potovalni dokument.

Da bi slovenskim državljanom 
olajšali postopek pridobitve so-
glasja za prehod meje z Republiko 
Hrvaško (predvsem znižali stroške, 
povezane s prevajanjem soglasja), 
je Ministrstvo za zunanje zadeve Re-
publike Slovenije pripravilo besedilo 
soglasja (obrazec  doc 40KB, obrazec 
pdf 17KB) ter ga po diplomatski poti 
poslalo pristojnim institucijam Repu-
blike Hrvaške, ki so besedilo potrdile.

Tako lahko zakoniti zastopnik za 
prehod meje s Hrvaško izpolni pri-
pravljeno soglasje, napisano v treh 
jezikih, ter overi svoj podpis na 
upravni enoti ali pri notarju. Če se 
zakoniti zastopnik odloči za upora-
bo tega usklajenega besedila, ki je 
na voljo tudi na spletnih straneh Mini-
strstva za zunanje zadeve Republike 
Slovenije, prevod in overitev sod-
nega tolmača nista potrebna.

Za vse informacije v zvezi z izvaja-
njem novih hrvaških predpisov pa 
je pristojno Veleposlaništvo Repu-
blike Hrvaške v Ljubljani, telefon 01 
2004401, ali Konzularni sektor pri 
Ministrstvu za zunanje zadeve.

V skladu s slovenskim Zakonom o 
potnih listinah pa potrebujejo otroci, 
državljani Republike Slovenije, do 
dopolnjenega 15. leta starosti, ki po-
tujejo v tujino ali iz tujine (ni omejitve 
le na R Hrvaško) brez zakonitega 
zastopnika, še vedno tudi dovoljenje 
zakonitega zastopnika, ki ga  potrdi 
upravna enota na predpisanem ob-
razcu.  

UPRAVNA ENOTA TREBNJE 
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ŠTATENBERŠKI 
GASILCI – 
POSEBNOST V 
DRŽAVNEM 
MERILU

KRATKO IN 
JEDRNATO
o delu PGD Mokronog
2. marec
	 društvena vaja
3. in 4. marec
	 beljenje garaž in orodišča
11. in 12. marec
	 čiščenje garaž
15. marec
	 občni zbor PGD Mokronog
22. marec
	 prikaz gašenja z GVC 24/50 na 
	 nadaljevalnem tečaju za gasilca v 
	 Štatenberku (gašenje s težko peno, 	
	 z različnimi vodnimi curki, gašenje z 
	 visokim tlakom 40 barov)
29. marec
	 čistilna akcija (podrobno poročilo od-
	 dano na občino Mokronog-Trebelno)
19. april
	 regijsko tekmovanje na Mirni - 
	 veterani PGD Mokronog 4. mesto
30. april
	 kresovanje v Strajeh
4. maj 
	 udeležba na Florijanovem žegna-
	 nju, povabljena vsa društva OGP 
	 Mokronog-Trebelno. Udeležili pa 
	 so se PGD Mokronog, Sveti Križ, 
	 Trebelno in Velika Strmica.
5. maj
	 gašenje požara v Dragi pri 
	 Šentrupertu, objekta za spravilo 
	 kmetijske mehanizacije (GVC 
	 24/50, GVC 16/25, GVM-1 ter 15 
	 gasilcev)
25. maj
	 razširjena seja upravnega in nad
	 zornega odbora
30. maj
	 tekmovanje GZ Trebnje za mladino
	 in starejše gasilce (pionirji 9. mesto, 
	 mladinci 3. mesto, starejši gasilci
	 2. mesto)
1. junij	 redarstvo na TOM teku

29. marca 2008 je bil v gasilskem domu 
v Mokronogu ustanovni zbor DRUŠTVA 
VINOGRADNIKOV MOKRONOG. Na 
zboru je bil sprejet temeljni akt društva in 
izvoljeni so bili kandidati za delovanje v or-
ganih društva. K članstvu v društvo se je 
takoj vpisalo 52 vinogradnic in vinograd-
nikov. Le-ti  prihajajo iz vinorodnih goric: 
SKURŠEVEC, SVETI VRH, BREZOVC, 
HRANOVEC, STARA GORA, ŠPEČNO, 
PRIČA, STRAŽA, KRIŽNI VRH, BAČJE 
IN VRH-ŽEMPOH. Iz vsake vinske gorice 
smo izbrali zastopnike, ki bodo člane 
obveščali o vseh pomembnih zadevah v 
zvezi z delovanjem društva.
Na ustanovni zbor smo povabili župana 
občine Mokronog-Trebelno in predsednika 
Zveze društev vinogradnikov Dolenjske, ki 
sta pozdravila ustanovitev društva.

Osnovni namen ustanovitve društva 
je izobraževanje članov društva, kar v 
praksi pomeni: 
- strokovno usposabljanje v pridelavi in 
predelavi grozdja;
- organiziranje strokovnih predavanj, 
tečajev, izletov, ogledov strokovnih raz-
stav ter vzornih vinogradnikov in vinskih 
kleti;
- organiziranje strokovnih prikazov posa-
meznih del, skrb za pridobitev strokovne 
literature ter preko medijev usmerjanje  
in opozarjanje na pravilno in pravočasno 
opravljena dela iz stroke;
- prizadevanje za uveljavljanje slovesa 
vina in organiziranje ocenjevanja vin 
svojih članov.

Društvo bo sodelovalo tudi na prireditvah 
in ocenjevanjih vin, ki jih prireja ZVEZA 

DRUŠTEV VINOGRADNIKOV DOLE-
NJSKE in druga društva.

Sprejet je bil tudi plan delovanja za 
letošnje leto. Tako sta bili v mesecu 
aprilu in maju že dve predavanji na temo 
ZELENA OPRAVILA V VINOGRADU in 
SVETOVANJE O AKTUALNIH UKRE-
PIH VARSTVA RASTLIN. Skupina vino-
gradnikov se je v okviru 36. tedna cvička 
udeležila promocije cvička v Ljubljani, 
kjer smo sodelovali tudi v povorki vseh 
vinogradniških društev Dolenjske, v petek, 
30. maja pa v Novem mestu.              
V prispevku želim  opozoriti  tudi na or-
ganiziranje tečaja iz fitofarmacevtskih 
sredstev (FFS), ki ga je Društvo vinograd-
nikov Mokronog pripravilo v sodelovanju 
s Kmetijsko gozdarskim zavodom Novo 
mesto in bo potekal od 16. do 18. junija 
v gasilskem domu v Mokronogu. Kdor se 
želi tečaja udeležiti, se lahko prijavi zas-
topnikom društva. 

Društvo vinogradnikov Mokronog je torej 
čisto mlado društvo. Financiranje društva 
poteka le skozi članarino. Zato smo za ne-
kaj finančnih sredstev že zaprosili župana 
občine Mokronog-Trebelno. Župan je 
nekaj sredstev društvu že odobril, za kar 
se mu v imenu vseh članov iskreno za-
hvaljujem. Denar bomo porabili za pro-
mocijo občine Mokronog-Trebelno in za 
lastno predstavitev. Do sedaj se je v naše 
društvo včlanilo že 65 članov. Vsi, ki želite 
postati naši člani in sodelovati pri našem 
društvu, prisrčno vabljeni.

Predsednik društva
      Toni Bulc
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Fotografija 
je posneta pred odhodom v nedeljo 
zjutraj v PGD Štatenberk, od koder 
so odšle vse tri ekipe na nedeljsko 

člansko tekmovanje; 
vse iz PGD Štatenberk.

Na Ravnah na Koroškem je 17. in 18. 
maja potekalo državno gasilsko tek-
movanje. Iz dolenjske regije je odšlo 
na to tekmovanje 27 ekip, iz GZ Novo 
mesto 17 ekip, iz GZ Trebnje 8 ekip 
in iz GZ Šentjernej 2 ekipi. V dveh 
dneh se je tako tekmovanja udeležilo 
446 ekip iz cele Slovenije. Gasilsko 
zvezo Trebnje so na tem tekmova-
nju zastopale tekmovalne ekipe PGD 
Štatenberk (7 ekip) in PGD Velika 
Strmica z eno ekipo. Z izkupičkom smo 

lahko več kot zadovoljni in ponosni: 
pionirji PGD Štatenberk so dosegli 6. 
mesto (vseh ekip je bilo51), pionirke 
13. mesto (45 ekip), mladinci 29. 
mesto (48 ekip), mladinke 33. mesto 
(42 ekip), člani A 15. mesto (51 ekip), 
članice A 21. mesto (44 ekip), članice 
B 7. mesto (38 ekip) ter mladinci PGD 
Velika Strmica 13. mesto (48 ekip).  
Vsem tekmovalkam, tekmovalcem in 
njihovim mentorjem veljajo čestitke 
in zares velika zahvala, saj je v tak 

uspeh vtkano ogromno dela in drago-
cenega časa. Poleg tega pa je PGD 
Štatenberk prava posebnost, saj je 
kot manjše društvo nastopilo s kar 
7 ekipami, kar je prava posebnost 
v državnem merilu. Vse ekipe so si 
vstopnico za nastop na državnem tek-
movanju pridobile z uspešnimi nastopi 
in doseženimi rezultati na občinskem 
in regijskem tekmovanju. Da ne bi kdo 
mislil, da so izbrani naključno. To “na-
grado” so morali krepko prigarati. 

Ustanovitev Društva vinogradnikov 
Mokronog



Čeprav je informiranje malo zatajilo, 
gasilci namreč nismo dobili obvestila 
o poteku čistilne akcije, smo se člani 
PGD Trebelno organizirali in 30. mar-
ca izvedli čistilno akcijo. Ob res lepem 
vremenu se nas je nedeljsko popoldne 
zbralo kar lepo številom, 25 odraslih in 
5 otrok. Po skupinah smo začeli s po-
biranjem odpadkov v gozdovih in ob 
poteh. O uspešnosti akcije morda še 
najbolje povedo priložene fotografije. 
Največ je bilo zavrženih avtomobil-
skih gum, večje število štedilnikov, tri 
odslužene avtomobilske karoserije, pa 
še več vreč plastike in ostalih odpad-
kov. Verjamemo, da smo s to akcijo 
dali prispevek k čistejšemu okolju.

+
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ČISTILNA AKCIJA NA TREBELNEM

Skupina članov pri 
gasilskem  domu pred začetkom akcije

Tudi odsluženi 
avtomobili včasih

končajo 
nekje 

v naravi.

Kup odpadle pločevine, ki že več desetletij kazi podobo narave.

Tudi odsluženi  avtomobili včasih končajo  nekje  v naravi.

Odslužen štedilnik sredi gozda

Kljub temu 
da so 

nekateri sproti 
odvažali 

odpadni material,
 se je nabral 
kar zavidljiv 

kup 
odsluženih 
odpadkov.



KULTURA
Kresovanje ob 1. maju
Sv. Vrh, 30. 4. 2008

…Naj se danes vidi tu,
da na tem prelepem hribu
ljudje dobre volje smo doma,
da ni le delo tisto,
ki nas priganja,
da se vsak od nas po napornem 
delavniku
tudi s sosedom poveseliti zna.

Veselo plapolajo naj zastave,
kres mogočno naj gori,
naj tudi pesem iz naših grl 
še nocoj tu zadoni …

S tem pozdravom smo začeli na 
predvečer 1. maja na Svetem Vrhu 
že tretje kresovanje. Pripravimo ga 
sami domačini in vsako leto je tu 
več obiskovalcev. Mitja Sluga  vsako 
leto velikodušno odstopi prostor za 
kresovanje.
Po krajšem kulturnem programu, v 
katerem smo nastopili Urban, Špela, 
Lovro in še en Lovro, Aljaž in Marko 
in smo si kot kulturna skupina nadeli 
ime »Le čakaj, čakaj sonce«, se je 
začelo kresovanje. Pozdravil nas je 
tudi župan Anton Maver.
Pa to ni bilo kresovanje kar tako. 
Medtem ko je mogočno gorel kres, 
smo se podprli z golažem, ki je bil 
prav slasten (ostalo ga je le za eno 
žlico, pa ga ni bilo malo). Da se tisti, 
ki smo sladkosnedni, ne bi pritoževali, 
so naše gospodinje spekle pecivo.  
Žejen tudi ni bil nihče. Imeli  smo tudi 
srečelov s praktičnimi dobitki. Manjkal 
pa ni niti ognjemet.
Ta večer  je bil za nas še posebej 
slavnosten, ker smo dobili čisto pravo 
svetovrško zastavo; do sedaj smo 
imeli zastavo le za pustovanje in smo 
si jo naredili sami.
Še pozno v noč in vse do jutra je med 
vinorodnimi griči odmevala pesem in 
dobra volja kresovalcev. Najbolj vz-
trajni so naslednji dan odšli še na De-
benc. 
Se vidimo drugo leto na Svetem 
Vrhu!

Špela  in Lučka

S PESMIJO IN 
DOREMO NA 
KRESNO NOČ

V programu mokronoške Kresne 
noči je dobila 30 minut tudi zboro-
vska glasba. Skupaj bodo nastopili 
moški zbor Emil Adamič iz Mokro-
noga, ženski zbor Zimzelen z Mirne 
in mešani zbor Utrecht Travel Singers 
iz Nizozemske. Do povezave je prišlo 
preko Tabora slovenskih pevskih 
zborov, ki bo letos mednarodno obar-
van oz. se vključuje v svečanosti ob 
zaključku slovenskega predsedovanja 
EU. Tabor je povabil na zaključno pri-
reditev (ta bo 22. junija) pevske zbore 
iz vseh držav EU in jim ponudil, da 
skupaj s slovenskimi zapojejo nekaj 
slovenskih pesmi. Odzvalo se je okoli 
20 zborov, med njimi tudi nizozemski 
zbor, ki sicer že nekaj let vzdržuje pri-
jateljske stike z mirnskimi pevkami. In 
ker so že tu, zakaj ne bi oplemenitili in 
doživeli še Kresno noč!
Za idejo se je ogrelo tudi vodstvo 
Doreme in prevzelo pokroviteljstvo 
nad pevskim nastopom v Mokro-
nogu. Ne čisto brez razloga, namreč 
Dorema, katere obrat v Mokronogu 
proizvaja predšotore za počitniške 
prikolice in daje kruh okoli 70 ljudem, 
ima nizozemskega lastnika.  

NE LE ENKRATEN 
DOGODEK

Mednarodni festival »(ah), TE OR-
GLICE« (naslednje leto bo praznoval 	
deseto obletnico) ni zgolj dogodek, ki 
februarja privabi v Mokronog (bodisi 
na tekmovanje, bodisi na pregledno 
revijo) slovenske in druge orgličarje, 
festival je živ skozi vse leto. Tako so 
18. maja, na mednarodni prireditvi 
»Zasopimo u organić« v hrvaškem 
Gračišću, mokronoške barve zastopali 
Janez KOLENC z Belega Griča, Janez 
GAŠPERIN iz Medvod in ansambel 
Ivana ŽNIDERŠIČA iz Sevnice (Ivan 
Žnideršič – ustna harmonika, Roman 
Hadjijali – kitara, Boštjan ŽVEGLIČ 
– kontrabas, Martin PERC – harmoni-
ka). Na prireditvi je nastopilo 69 ustnih 
harmonikarjev, med njimi kar nekaj 
znancev z mokronoškega odra. 
28. junija bo v Poljanah pri Škofji Loki 
revija slovenskih orgličarjev, ki jo 
mokronoški festival organizira skupaj 
s Poljanskimi orgličarji in njihovo lo-
kalno skupnostjo. 6. julija bo festival v 
Kopru pripravil večer ustnih harmonik 
v okviru tamkajšnjih prireditev Mesto 
se predstavi. Koncertno vsebino bodo 
prispevali ansambel TIHOŽITJE iz 
Metlike, duo Marjan URBANIJA in 
Matija CERAR iz Domžal, Davorin 
CEJ iz Pirana in Edvard ŽAGAR iz An-
karana. Koncertno vsebino bodo ople-
menitili še člani novoustanovljenega 
vinogradniškega društva Mokronog 
in članice krajevnega odbora Društva 
kmečkih žena s Trebelnega. 
Seveda vse s podporo domače občine, 
domačih donatorjev in Javnega sklada 
za kulturne dejavnosti Trebnje.

s.p.
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nastop 
Janeza 

 Kolenca



USPEŠNI 
MOKRONOŠKI 
LUTKARJI
V spomladanskem času  je Območna 
izpostava Javnega sklada RS za kul-
turne dejavnosti izvedla  kar nekaj 
območnih srečanj in revij, na katerih
so sodelovale skupine kulturnih 
društev in iz osnovnih šol ter vrtcev. 
Ta srečanja so bila tudi strokovna 
spremljana. Na podlagi strokovnega 
mnenja oz. izbora so se najboljše in 
najbolj izvirne skupine lahko udeležile 
srečanj na višjem nivoju - regijskem ali 
državnem... 
Tako sta se na Regijsko srečanje lut-
kovnih skupin Dolenjske, Bele krajine 
in Posavja, 22. aprila v Šmarjeti,  iz 
Mokronoga plasirali obe skupini: lut-
kovna skupina Fedrčki OŠ Mokronog 
z mentorico Polonco Bartolj s pred-
stavo Draga stara mama, in lutkovna   
skupina  Mokre tačke KUD Emil 
Adamič Mokronog s predstavo Zmak, 
avtorja Staneta Pečka. 
Gledalce in selektorico Jeleno Sitar so 
še posebej navdušili FEDRČKI, ki so 
edini z regijskega srečanja Dolenjske, 
Bele krajine in Posavja dobili zeleno 
luč za nastop na državnem srečanju. 

M. F.

Z revijo pevskih 
zborov počastili 
praznik 
V vsakoletnem programu trebanjske območne 
izpostave Javnega sklada RS za kulturne deja-
vnosti je tudi organizacija območne revije odras-
lih pevskih zborov vseh treh občin. Letos smo ta 
projekt združili z Občinskim odborom ZB NOB 
Mokronog –Trebelno in Združenjem borcev za 
vrednote NOB Trebnje in tako z dvema koncer-
toma območne revije počastili praznik 27. april, 
kjer je nastopilo 14 zborov s preko dvesto pevk 
in pevcev iz vseh treh občin. 
Prvi koncert je potekal v kulturnem domu v 
Mokronogu, kjer je ženski pevski zbor Zim-
zelen Mirna začel svečani koncert s slovensko 
himno. S pozdravnimi besedami je nadaljeval 
gospod Branko Safič, slavnostni nagovor pa je 
imel župan Občine Mokronog-Trebelno Anton 
Maver. Temu je sledila pesem sedmih zborov: 
ženski pevski zbor Zimezelen Mirna z zboro-
vodjem Stanetom Pečkom, mešani pevski zbor 
Kres Čatež z zborovodkinjo Katjo Jarm, ki je za 
to revijo v Šentlovrencu pripravila še mešani 
pevski zbor Strune.  Iz Dobrniča je zborovod-
kinja Mateja Glivar pripeljala ženski pevski zbor 
Kulturno turističnega društva Dobrnič, nastopil 
je tudi moški pevski zbor vinogradnikov Čatež z 
zborovodkinjo Jožico Stanič in Trebanjski oktet 
po umetniškim vodstvom Stanka Cvelbarja. Ob 
zaključku so zborovodje in predstavniki zborov 
prejeli priznanje za sodelovanje, Trebanjski ok-
tet pa je svečani koncert zaključil z domoljubno 
pesmijo Slovenec sem. 
Drugi koncert je potekal v nedeljo, na sam 
praznični dan, v trebanjskem kulturnem domu s 
podobno vsebino. S himno je slavnostni koncert 
začel mokronoški moški pevski zbor, slavnost-
no besedo k prazniku je prispeval župan 
Občine Trebnje Alojzij Kastelic, sledil je nastop 
sedmih zborov: moški pevski zbor vinograd-
nikov Šentrupert z zborovodjem Venčeslavom 
Zadravcem, ženski pevski zbor KUD dr. Pe-
tra Držaja Veliki Gaber z zborovodkinjo Fani 
Anžlovar, mešani pevski zbor upokojencev 
Mirna in mešani pevski zbor Društva vinograd-
nikov Trebnje sta zapela pod vodstvom zboro-
vodkinje Tanje Benedik. Letos prvič smo gostili 
tudi novi mešani pevski zbor Sela Šumberk z 
zborovodkinjo Vanjo Erjavec. Z Mirne je zboro-
vodja Stanko Cvelbar pripeljal mešani pevski 
zbor KUD Matija Tomc in kot zadnji so se pred-
stavili še moški pevski zbor KUD Emil Adamič 
Mokronog z zborovodjem Stanetom Pečkom. 
Tudi ob zaključku tega koncerta so zborovodje 
in predstavniki zbora prejeli priznanje za sode-
lovanje nato pa je zadnji, mokronoški pevski 
zbor, zaključil svečanost z isto pesmijo kot v 
Mokronogu. 
Oba koncerta sta bila strokovno spremljala s 
strani gospoda Karla Leskovca, ki je po vsakem 
koncertu na kratko spregovoril z zborovodji in 
jim podal tudi določene nasvete, del napotil pa 
sledi še v pisni obliki in kjer bo hkrati predlagal 
tudi pevske zasedbe za nastop na regijskem 
oz. državnem nivoju. 
Na obeh koncertih je rdečo nit pletla Petra Krnc. 
JSKD in Zveza kulturnih društev izrekata 
čestitke in zahvalo vsem nastopajočim, men-
toricam, mentorjem in vodjem, zborovodjem za 
korektne nastope in za uspehe, med temi celo 
nastop na državnem nivoju. Iskrena hvala tudi 
vsem, ki prispevajo k realizaciji zastavljenih pro-
jektov.  		              

Besedilo: M. F.

Seviqc Brežice je kratica skovanke 
Semper Viva Quam Creata –vedno 
živa kakor ustvarjena.

Seviqc Brežice sestavljajo 3 festivali 
v Sloveniji: Festival Brežice, Klasi-
kaa Dolenjska in Klasikaa Slovenija. 
V 2007 se je zvrstilo 50 koncertov na 
28 historičnih lokacijah v 16 sloven-
skih občinah, tudi v občini Mokronog-
Trebelno. Poleg tega pa je projekt kot 
člane vključeval še festivale v Italiji in 
na Hrvaškem (Pisa, Monfalcone, Stu-
bica). 
Seviqc Brežice je danes v Sloveni-
ji sinonim za staro glasbo in ena 
najpomembnejših kulturnih prireditev. 
V program vabijo najuglednejše umet-
nike z veliko pozornostjo po mladih 
talentih, izobraževanju, razvoju stro-
kovne kritike in kulturnemu turizmu. 
Program je zasnovan izključno v 
maniri historične izvajalske prakse in 
se odvija zgolj v prostorih slovenske 
kulturne dediščine.
Tako bomo v prostoru naše občine 
lahko obiskali dva izvrstna glasbena 
dogodka

Sreda, 6.8.2008, ob 20:30, 
Hrastovica, Cerkev sv. Roka 
Ensemble Anticameraviglia (IT)
Tiziano Cantoni (traverso), Nicola 
Mansutti (violina), Manuel Tomadin 
(čembalo)
Program: Bach, Mattheson, Händel, 
Locatelli, Vivaldi, Sammartini
Program nas skozi glasbeno poto-
vanje popelje v Italijo in Nemčijo 
18. stoletja. Glasba bo odigrana 
izključno na kopijah historičnih 
glasbil iz tistega obdobja.
Sreda, 13.8.2008, 20:30,
Mokronog, Cerkev sv. Tilna	
Le Tendre Amour (ES)
María Hinojosa: sopran , Sébastien 
Perrin: traverso, Kathryn Elkin, oboa,  
Adriana Alcaide, violina, María Sán-
chez, violončelo, Esteban Mazer, 
čembalo, Adrián Schvarzstein: pripo-
vedovalec. 
Program: Židovska glasba Evrope 
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Prireditve v 
okviru knjižnice 

Od 25. do 29. 2. 2008 so v Knjižnici 
Pavla Golie Trebnje potekale 
delavnice Jurček bere in ustvarja za 
otroke iz občin Trebnje, Šentrupert 
in Mokronog – Trebelno. V Trebnje 
je bil organiziran brezplačen prevoz 
iz Mokronoga preko Šentruperta. 
Otroci so od 8.00 do 16.00 ustvarjali, 
poslušali pravljice, se igrali z živalmi 
in se pogovarjali o njih, se igrali ter se 
razgibali na svežem zraku.

28. 2. 2008 je v kulturnem domu v 
Mokronogu Alenka Lamovšek pred-
stavila svojo diplomsko nalogo z 
naslovom Topografija gostilniške 
obrti v Mirnski dolini. Avtorico je za-
nimala tako stavbna podoba, kot tudi 
odnos gost - gostilničar, ponudba, 
kulinarika, družabno življenje, skra-
tka vse, povezano z gostilniško de-
javnostjo. Diplomska naloga Alenke 
Lamovšek tako predstavlja projekt, 
katerega cilj je prenova gostilne tako 
v stavbnem kot vsebinskem smislu 
in hkrati ponuditi smernice, kako up-
orabiti in ohraniti bogato dediščino 
našega okolja. Z avtorico se je pogo-
varjal Marko Kapus.

 

27. 3. 2008 smo s Petro Potočnik  in 
Alenko Hribar potovali po Avstraliji, 
ki je po njunem mnenju “raj na dru-
gi strani Zemlje”. Na predavanju z 
naslovom G’DAY AUSTRALIA smo 
se popeljali po Melbournu, obiskali 
Woolmer, ki ima na glavnem trgu 
postavljene rakete, v Copper Pad-
dyju smo obiskali opale, sprehodili 
smo se med nenavadnimi skalami 
Kata Tjuta, v Alice Springs smo se 

naučili gledati čez prepade, bežali 
pred ciklonom Larryjem, uživali v po-
gledu na surferje, snorklali po koral-
nem grebenu, noč pa smo pričakali v 
tropskem deževnem gozdu.
17. 4. 2008 smo z Jerico Črešnar 
brali pravljice in zapeli ter zaplesali 
ob znanih otroških pesmih. Ure prav-
ljic so redno potekale vsakih 14 dni in 
na njih beležimo vedno večji obisk. 

17. 4. 2008 smo na strokovnem 
večeru gostili  dr. Draga Smiljaniča, 
kiropraktika, akupunkturista, bioener-
getika, radiostezista in terapevta al-
ternativnih vej medicine. Že desetlet-
ja se posveča zdravljenju pomoči 
potrebnim, bolnim ljudem.  Sprego-
voril je o naravni medicini in pred-
stavil svoji knjigi Naravno zdravljenje: 
bionenergija in Skrivnosti zdravljenja 
raka. Pogovor je vodila Duška Lah 
Peček.

21. 4. 2008 smo v prostorih CIK-a 
v Trebnjem pripravili zaključek bral-
nih projektov  v Knjižnici Pavla Golie 
Trebnje: Jurčkov nahrbtnik, Zvesti 
bralec in Bralna značka VDC. Zaba-
val nas je Andrej Rozman Roza, ki kot 
igralec nastopa v gledališču, filmih in 
na televiziji. Piše pesmi za otroke in 
odrasle, ustvarja otroške predstave 
in sestavlja uganke. 

V Knjižnici Pavla Golie Trebnje se 
tako kot v drugih knjižnicah trudimo, 
da del svojega delovanja posvečamo 
spodbujanju bralne kulture. V svoje 
projekte vključujemo vse generacije 
naših bralcev.
Za najmlajše smo pripravili Jurčkov 
nahrbtnik, s katerim jim želimo  po-
kazati, da je obisk knjižnice lahko za-
nimiv in zabaven, poleg tega pa jim 
nudi možnost, da prosti čas preživijo 
s starši ob branju zgodb. Za vsako 
prebrano knjigo dobijo Jurčkovo na-
lepko in s šestimi nalepkami post-
anejo Jurčkovi nagrajenci, ki so po-
vabljeni na zaključno prireditev. Letos 
aprila je bil naš gost Andrej Rozman 
Roza. V projektu je v šolskem letu 
2007/2008 poleg otrok iz Trebnjega 
sodelovala tudi Osnovna šola Mokro-
nog - podružnica Trebelno. V nasled-
njem šolskem letu bomo sodelovanje 
razširili še na ostale vrtce v občinah, 
ki jih s svojo dejavnostjo pokriva naša 
knjižnica. Projekt bo potekal od okto-
bra 2008 do aprila 2009 z zaključno 
prireditvijo konec aprila 2009.
Za branje je težko pridobiti najst-
nike, ki se v knjižnici največkrat 
poslužujejo računalnikov. Kljub temu 
se nam je kar nekaj osnovnošolcev 

šest mesecev zapored pridružilo pri 
bralni skupini Branje = kul. Prebrali 
smo zanimivo knjigo, nato pa smo 
se pogovarjali o določeni temi (šport, 
hujšanje, AIDS …). Medse smo po-
vabili tudi goste, ki določeno temo 
dobro poznajo. Druženje smo vedno 
sklenili z dogovorom, da se naslednji 
mesec spet srečamo. Z bralno sku-
pino bomo nadaljevali tudi v nasled-
njem šolskem letu, in sicer od okto-
bra 2008 do aprila 2009. Upamo, da 
bomo ponovno imeli srečno roko pri 
izbiri gostov.
Za vse sedmošolce po Sloveniji je 
v zadnjih dveh letih na pobudo Mi-
nistrstva za šolstvo in šport ter Mi-
nistrstva za kulturo potekal projekt 
Rastem s knjigo. Tudi sedmošolci 
z našega območja so obiskali 
Knjižnico Pavla Golie Trebnje, kjer 
smo jih popeljali po prostorih in jih 
na kratko seznanili z dejavnostjo 
knjižnice. Obenem smo jim prikazali 
iskanje po sistemu COBISS/OPAC, 
nato pa so se še praktično preiz-
kusili pri iskanju gradiva po policah. 
Na ta način mlade bralce navajamo 
na uporabo knjižničnih storitev. Še 
posebej smo veseli, ker so se v tem 
šolskem letu projektu pridružili tudi 
učenci osnovnih šol s prilagojenim 
programom. Učenci z Mirne so nas 
obiskali na naši enoti na Mirni in so 
sedaj naši redni obiskovalci (in tudi 
člani) v času odprtosti te enote. S 
projektom bomo nadaljevali tudi v 
prihodnjem šolskem letu.
Na tak način knjižnico približamo 
mladim uporabnikom, ki jim postane
kraj za druženje in kvalitetno 
preživljanje prostega časa – tudi s 
knjigo.
Odraslim bralcem smo posvetili bral-
no značko za odrasle Zvesti bralec, 
s katero želimo našim uporabnikom 
približati knjige slovenskih avtorjev, 
predvsem knjige avtorjev, ki izha-
jajo z našega področja ali pa živijo v 
naših treh občinah ter knjige, ki gov-
orijo o naši prelepi dolini Temenice in 
Mirne ter rodovitnih hribih, ki ju ob-
dajata. Z bralno značko Zvesti bralec 
sodelujemo s Cankarjevo knjižnico 
Vrhnika, Knjižnico Litija in Knjižnico 
Velenje v skupnem projektu, nastala 
pa je po naši zamisli. Od septem-
bra do 20. novembra bomo v sklopu 
projekta Zvesti bralec organizirali 
več literarnih večerov, na katerih se 
bodo predstavili avtorji, ki izhajajo iz 
področja knjižnic, ki z nami sodelu-
jejo v projektu Zvesti bralec. 
Vsi bralci in ostali obiskovalci prisrčno 
vabljeni k prijetnemu druženju!
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»Če ti življenje 
kar naprej ponuja 
limone, si vsaj 
enkrat naredi 
dobro limonado!«

Zvone Modrej  

V tednu od 5. do 11. maja je potekal 
teden MS. Na stojnicah, ki sta bili 9. 
in 10. maja postavljeni v Planetu TUŠ 
Novo mesto ter trgovskem centru 
SPAR Krško,  so obiskovalci lahko iz-
vedeli, za kakšno bolezen gre, kakšne 
težave imajo obolele osebe in kakšno 
pomoč lahko nudi Združenje multiple 
skleroze. 
Multipla skleroza (MS) je najpogostejša 
nevroimunska bolezen. Je posledica 
poškodbe zaščitne ovojnice živčnih 
vlaken v možganih in hrbtenjači – mie-
lina. Do poškodbe mielina pride zaradi 
nepravilnega delovanja obrambnega 
sistema. Vzroka nastanka MS še niso 
odkrili. Najpogosteje zbolijo osebe 
v starosti med 20. in 40. letom sta-
rosti. Pojavlja se v obliki nihanj med 
poslabšanjem in izboljšanjem. 
MS lahko povzroči različne okvare na 
okončinah, utrudljivost, nejasen ali 
dvojni vid, okvare sluha in govora, mot-
nje občutenja, težave pri zadrževanju 
urina in blata, mišično nemoč okončin, 
ki lahko vodijo v lažjo ali težjo invalid-
nost.
MS ni nalezljiva bolezen, prav tako 
ni dedna, obstaja pa nagnjenost k tej 
bolezni. Med obolelimi je 70 odstotkov 
žensk.
V Dolenjsko podružnico je včlanjenih 
147 obolelih oseb. Člani smo razkro-
pljeni po celotni Dolenjski, Beli krajini 
in Posavju. 

Anita  HOČEVAR

Ljubo Dobaj: 
114-krat daroval 
kri in prekolesaril 
vse Franje

Leta 2001 sta se Ljubo in Edita Dobaj 
iz stanovanja v Ljubljani preselila v 
hiško, ki sta jo obnovila na Puščavi pri 
Mokronogu. V samo sedmih letih sta 
se precej vklopila v družabno dogaja-
nje v mladi občini, kar dokazuje tudi iz-
volitev Edite v prvi občinski svet. Toda 
tokrat vrstice ne namenjamo ženski v 
politiki, ampak 55-letnemu upokojencu 
Ljubu, ki je pred kratkim prejel Zlati 
znak Rdečega križa Slovenije. 
Je eden redkih prejemnikov znaka in 
še redkejši krvodajalec, ki mu je bil 
znak podeljen, da je prejel tako visoko 
priznanje pa je izvedel neposredno na 
podelitvi v Šentrupertu. Presenečenje 
je bilo zato veliko. 
Ljubo je prvič daroval kri leta 1974 
v vojski, od takrat pa 114-krat. Zad-
njih nekaj let se krvodajalskih akcij 
ne udeležuje, ampak ga po potrebi 
pokličejo z Zavoda za transfuzijsko 
medicino RS v Ljubljani. Ljubo tako, ko 
ga pokličejo, daruje, kar potrebujejo, 
zadnjih deset let predvsem plazmo. 
Njegove krvi menda še nobeno telo 
ni zavrnilo. Enkratni obisk zavoda mu 
sicer vzame nekaj ur, »a je občutek, 
da s tem nekomu pomagaš, preprosto 
neprecenljiv,« pravi. 
Upokojen, a s polnim urnikom
Potem ko sta se z ženo preselila med 
dolenjske griče, se je še nekaj časa 
dnevno vozil v Ljubljano, kjer je bil 
zaposlen na obrambnem ministrstvu. 
»Kot ‘sveži’ 55-letni upokojenec in 
‘novopečeni mladi’ samostojni pod-
jetnik, ki išče (in tudi najde) svoj pro-

stor pod soncem sem praktično samo 
zamenjal delodajalca. Če imaš jasno 
predstavo, kaj boš počel v nasled-
njih, recimo desetih letih, in imaš 
konkretne cilje ter si seveda priprav-
ljen za to tudi kaj narediti, je prehod v 
novo življenjsko obdobje simpatičen, 
zabaven, nestresen,« pravi o prehodu 
v novo življenjsko obdobje. Dodaja, 
da je sedaj v večji meri gospodar svo-
jega časa, predvsem pa se lahko bolj 
posveča svoji družini. »Moja hči Bar-
bara ima namreč dva prisrčna otroka, 
desetletnega Jako in šestletno Ano. Z 
ženo jih večkrat obiščeva in vsi skupaj 
preživimo prijetne proste trenutke. Prav 
od otrok se lahko največ naučimo, saj 
njihova domišljija nima meja. Med dru-
gim pa lahko tudi veliko več preberem, 
rešim kakšno križanko, odigram partijo 
šaha, prevozim kakšen kolesarski kilo-
meter več ...,« je zgovoren.
Kolesarjenje za dobro počutje
Ljubo je torej upokojenec, za katerega 
– tako kot za njegove stanovske kolege 
– velja, da nikoli nima časa. Predvsem 
je zagrizen rekreativni kolesar. Nje-
gov cilj ni čim boljši rezultat, temveč 
dobro počutje. Je eden redkih, ki je 
prekolesaril vse maratone Franja, tja 
se odpravlja tudi letos. Družinskega 
dela maratona se je lani prvič udeležil 
z vnukom Jakom in ženo, kar naj bi po-
novili tudi letos. »Ko sem leta 1982 iz 
radovednosti prvič vrtel pedali na tako 
dolgem kolesarskem maratonu in prišel 
do cilja, sem bil seveda s tem dosežkom 
zadovoljen in z leti je to postala prijet-
na ‘obveza’ do samega sebe in tako 
tečejo leta, desetletja ...,« razloži svoj 
podvig in dodaja, da je vsak prevoženi 
kilometer pred maratonom dobrodošel. 
»Toplo priporočam upoštevanje nas-
vetov kolesarskih strokovnjakov, kot 
je recimo Gorazd Penko,« svetuje za 
konec. 
Sicer pa - kot pravi - je skrivnost tega, 
da prideš do cilja, v tem, da pač ves 
čas vrtiš pedala. 

Petra Krnc

Avtorica fotografije: Mojca Žnidaršič
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Zlati znak RKS je Ljubu Dobaju izročil 
generalni sekretar RKS Janez Pezelj,
avtorica fotografije: Mojca Žnidaršič

MED ODLIKOVANCI 
RDEČEGA KRIŽA JE 
ŠE NEKAJ NAŠIH 
OBČANOV
Irena FLORJANČIČ iz Mokronoga 
je prejela Priznanje Območnega 
združenja RK Trebnje,
Alojzija SINUR iz Čužnje vasi je 
pre-jela Diplomo RK Slovenije,
Jožefa DRAGAN iz Štatenberka je 
dobila Bronasti znak RK Slovenije
Elizabeta ŽLAJPAH iz Mokronoga 
je dobila Srebrni znak RK Slovenije
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CENTER ZA IZOBRAŽEVANJE IN 
KULTURO TREBNJE

v šolskem letu 2008/2009 vabi odrasle k vpisu v programe:

1.1.1 	 OSNOVNE ŠOLE ZA ODRASLE (brezplačno)

1.1.2 	 srednjega poklicnega izobraževanja:
ADMINISTRATOR, GOSTINSKA DELA – kuhar, natakar (GASTRONOMSKE 
IN HOTELSKE STORITVE*), OSKRBNIK, TRGOVEC, CVETLIČAR/ VRTNAR 
(v sodelovanju s CDI UNIVERZUM), BOLNIČAR-NEGOVALEC (v sodelovanju 
s ŠC NOVO MESTO)

1.1.3	 poklicno-tehniškega izobraževanja:
EKONOMSKI TEHNIK, GOSTINSKO-TURISTIČNI TEHNIK (GASTRONOMI-
JA*), STROJNI TEHNIK, TEHNIK ZDRAVSTVENE NEGE (oba v sodelovanju s 
ŠC NOVO MESTO), VRTNARSKI TEHNIK (v sodelovanju s CDI UNIVERZUM)	

  
1.1.4	 srednjega strokovnega izobraževanja:
EKONOMSKI TEHNIK, PREDŠOLSKA VZGOJA, TURISTIČNI TEHNIK 
(GASTRONOMIJA IN TURIZEM*), GOSTINSKI TEHNIK (v sodelovanju s CDI 
UNIVERZUM)       
 
1.1.5	 višješolskega strokovnega programa:
EKONOMIST – smeri Komercialist, Računovodja, Organizator poslovanja, 
Poslovanje z nepremičninami (v sodelovanju z ZARIS Ljubljana)

1.1.6	 visokošolskega strokovnega študijskega programa prve stopnje:

1.1.7	 VISOKA POSLOVNA ŠOLA  
	 (v sodelovanju z EKONOMSKO FAKULTETO Ljubljana)

1.1.8	  program podiplomskega študija 
	 (+2 - bolonjski magistrski študijski program): 
MANAGEMENT  (v sodelovanju z EKONOMSKO FAKULTETO Ljubljana) 

1.1.9	 priprave na pridobitev NACIONALNE POKLICNE KVAIFIKACIJE:
VOZNIK V CESTNEM PROMETU,  SOCIALNI OSKRBOVALEC NA DOMU,  
MASER,  PEDIKER               

1.1.10	 TEČAJI:
VODENJE POSLOVNIH KNJIG in KNJIGOVODSKA DELA,  TUJI JEZIKI,  
RAČUNALNIŠKI TEČAJI,  VOZNIK VILIČARJA ALI UPRAVLJALEC TEŽKE 
GRADBENEM MEHANIZACIJE OZ. DVIGAL,  RAZPISNI SEMINARJI (ZUP,…)

1.1.11	 TEČAJI TUJIH JEZIKOV ZA OTROKE (angleščina, nemščina, španščina)

CENTER ZA IZOBRAŽEVANJE IN KULTURO TREBNJE,
Kidričeva ulica  2, 8210 TREBNJE
T: 07 34 82 100, F: 07 34 82 102, www.ciktrebnje.si, info@ciktrebnje.si 
INFORMACIJE :
od ponedeljka do petka od 8. do 16. ure, 
osebno ali po telefonu: 
07/ 34 82 100, 07/ 34 82 104, 07/ 34 82 105

1.1.12	 UNIVERZA ZA TRETJE ŽIVLJENJSKO OBDOBJE
Na Centru za izobraževanje in kulturo Trebnje bomo v letošnjem marcu slavili že 
10. obletnico ustanovitve Univerze za tretje življenjsko obdobje Trebnje. V tem 
obdobju so našo dejavnost dodobra spoznali tudi nekateri občani in občanke občine 
Mokronog-Trebelno. Aktivnosti Univerze za tretje življenjsko obdobje Trebnje pote-
kajo v obliki torkovih delavnic, mesečnih popotnih malh ali izobraževalnih ekskurzij 
in različnih tematskih krožkov.
Poslanstvo Univerze za tretje življenjsko obdobje je med drugim tudi vzpodbu-

jati posameznika k čim bolj aktivne-
mu, kakovostnemu in ustvarjalnemu 
preživljanju prostega časa. Zato smo 
se ob podpori Občine Mokronog–Tre-
belno odločili, da nekatere dejavnosti 
približamo tudi občanom in občankam 
Občine Mokronog-Trebelno. 
Uspešno smo izvedli tri krožke:
- računalniški krožek za seniorje 
- začetni
- zdrava rekreacija 
- krožek o zdravilnih zeliščih
Vljudno vabljeni k vpisu tudi v šolskem 
letu 2008/2009.
Zdravilna zelišča
Krožek je zelo priljubljen in ima dolgo 
tradicijo v naši Univerzi. Zato je v tre-
nutku zaživel tudi tu. Ob mentorstvu 
mag. Jožeta Kukmana člani in članice 
še v teh dneh spoznavajo vrste zdravil-
nih rastlin, njihove lastnosti in načine 
uporabe. Krožek poteka v popoldan-
skem času, člani in članice se srečujejo 
po dogovoru.
Računalniški krožek za seniorje 
– začetni
Računalnik je pripomoček, ki ga 
srečamo na vsakem koraku. Sprva je 
vsiljivec in sovražnik, a ko ugotoviš, 
kako  uporaben in priročen je, postane 
nepogrešljiv partner. 
Tega so se zavedali tudi upokojenci 
in upokojenke, ki so si zaželeli, da se 
v njihovi bližini izvede Računalniški 
krožek za seniorje (začetni). Krožek 
je obiskovalo 13 udeležencev in 
udeleženk, ki so  18 ur osvajali 
skrivnosti računalništva. 
Sprva so se sprehodili skozi zgodovino 
razvoja računalništva, kaj računalnik 
sploh je, kako je sestavljen ter kje in 
kako se ga uporablja. Ugotavljali so, 
kaj pomenijo drobne sličice na ekranu 
in kdaj jih uporabljamo. Ko so osvojili 
upravljanje z ročno miško, so se poda-
li v program Word, ki se ga uporablja 
za pisanje in urejanje besedil. Seveda 
brez spleta ali interneta in elektronske 
pošte danes ne gre. Hitro so se naučili 
osnov pošiljanja, in prejemanja elek-
tronskih pisem in brskanja po internetu 
… sedaj pa pridno vadijo doma.
		  Zapisala: Kristina Jerič

Zdrava rekreacija
Gibanje je potrebno v vseh življenjskih 
obdobjih, od rojstva do smrti. Človek, ki 
je redno telesno aktiven, se od človeka, 
ki je gibalno neaktiven, razlikuje: je 
močnejši, ima več energije, ima lepše 
oblikovano telo, skratka je bolj zdrav in 
zadovoljen.  
Krožek zdrava rekreacija poteka v ok-
viru UTŽO Trebnje v Mokronogu že 
osmo leto. V tem šolskem letu je bilo  
v krožek vključenih 12 članic, občasno 
pa sta nas obiskovali še dve rekreativ-
ki. Srečale smo se 28-krat, to je 37,5 
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šolskih ur. Družile smo se vsak torek v 
telovadnici osnovne šole Mokronog od  
18. do 19. ure. Na rekreacijo smo pri-
hajale kar redno. Doma nas je zadržala 
le bolezen, slabo vreme, bolni vnuki ali 
drugi opravki.
Kako je potekala naša aktivnost?
V garderobi smo si povedale najnovejše 
dogodke, si  izmenjale novičke in se 
pripravile za delo. Najprej je potekalo 
ogrevanje  z dihalnimi vajami, tekom 
in raznimi igrami. Nato so sledile vaje 
za raztezanje mišic in razgibavanje 
sklepov. Pri tem smo si pomagale z 
različnimi pripomočki: gredi, žoge, 
kolebnice, palice in še kaj. Vaje so bile 
skrbno izbrane, primerne našim letom in 
vsakokrat smo se pošteno razgibale in 
prepotile. Posebno skrb smo posvetile 
hrbtenici in sklepom.
Med prvomajskimi prazniki smo se po-
dale tudi na krajši pohod in ga zaključile 
ob kozarčku dobrega piva in prigrizku. 
Porabljene kalorije je bilo pač potrebno 
nadomestiti. V pogovoru , kaj jim pome-
ni rekreacija, so mi povedale:
- dobro počutje
- lažje delam in opravljam vsakdanje naloge
- ujamem soglasje med dušo in telesom
- zmanjšuje in blaži bolečine v hrbtenici in sklepih
- umirja bolečine, manj stokam
- počutim se bolj svežo in mlajšo
Druženje smo zaključile  s kopanjem v 
Šmarjeških Toplicah.
	 Primerna gibalna aktivnost 
dviguje in ohranja mnoge vitalne lastnos-
ti in sposobnosti ter skrbi za harmonijo 
telesnega in duševnega zdravja.

Zapisala: Veronika Tratar

FEDRČKI
Lutkovna skupina deluje na osnovni šoli od 
lanskega oktobra. Člani so si nadeli ime
 »FEDRČKI«. In kdo so Fedrčki? To so: 
Pija Strmole, Živa Dvornik, Maša Udovč, 
Sara Srčič, Andreja Kernc, Tina Papež, 
Peter Starič, Žiga Fišter in Anže Ban 
Virant. Gotovo so si izbrali takšno ime 
zato, ker ne morejo biti čisto nič pri miru. 
Kar naprej nekaj raziskujejo in zraven 
veselo odskakujejo; fedrčki pač.
Ker smo prav pridno ustvarjali, nam je 
uspelo pripraviti pravo lutkovno pred-
stavo z naslovom Draga stara mama. 
Predstava je avtorsko delo, saj so člani 
sami ustvarili posamezne prizore, ki 
smo jih potem skupaj povezali v pred-
stavo kot celoto. Govori o dečku, ki se 
odloči napisati stari mami pravo pismo, 
saj stara mama nima interneta in tudi 
telefona ne. Tako se pred nami izpiše 
pismo, polno zanimivih in slikovitih 
domislic, v katerih nastopajo tako črke 
iz pisma, kot cvetlice s pomladnega 
travnika, kavboji in konji, priča pa smo 
tudi pravemu kirurškemu posegu. Pred-
stava se konča z zvonjenjem telefona.

 In komu zvoni? Ne boste verjeli, ampak 
dečka na koncu pokliče stara mama, ki 
si je kupila telefon!
Tako si generaciji podata roki.
S predstavo Draga stara mama so se
člani predstavili na območnem srečanju 
otroških lutkovnih skupin v Trebnjem, 
kjer je bila predstava izbrana za regijs-
ko srečanje lutkovnih skupin Dolenjske, 
Bele krajine in Posavja, tam pa so bili 
Fedrčki edini, ki so se uvrstili na državno 
srečanje otroških lutkovnih skupin, ki je 
potekalo 20. maja v Slovenskih Kon-
jicah. Sodelovali so tudi na Festivalu 
inovativnosti in ustvarjalnosti pri pouku, 
ki je 21. maja potekal v Ljubljani, pred-
stavili pa so se tudi v šoli in vrtcu. 

Mentorica lutkovne skupine 
Polonca Bartolj

MOKRONOŽCI 
SO SE NASELILI 
V VRTCU
V četrtek, 5. junija 2008, je v 
mokronoškem kulturnem domu 
potekala pomembna prireditev, 
na kateri je vrtec dobil novo ime 
MOKRONOŽCI. 
Le kdo v teh krajih ne pozna škratov 
Mokronožcev!?! Včasih nas na spre-
hodih presenetijo odtisi njihovih stopal 
(zelo podobni so mokronoškemu grbu!) 
in le nepoznavalci ugibajo, čigavi so. 
Oče Mokronožcev, Stane Peček, jih je 
predstavil že v več knjigah in lutkovnih 
predstavah, celo v pravem baletu so že 
nastopili. Je kaj čudnega, da so jih sedaj 
sprejeli v vrtec? »Med otroci se škratje 
najbolje počutijo, meni pa je to v veliko 
čast in veselje!« se je zahvalil Stane. 
Celostno podobo vrtca z motivom 

Mokronožcev je oblikovala akadem-
ska slikarka in ilustratorka Jelka Godec 
Schmidt.
Izvrstno zasnovan program so 
povezovali kar škratje Mokronožci, ki 
so jih animirale vzgojiteljice, članice lut-
kovne skupine Mokre tačke. Otroci iz 
skupin Oblački, Škratki in Sončnice so 
izvrstno nastopili s pevskimi in plesnimi 
točkami, zabavnimi recitacijami, in lut-
kovno predstavo o Palčku Pohajalčku. 
Dlani je ogrela tudi plesna skupina otrok 
iz vrtca, pod mentorstvom Robija Grme-
ka iz Plesnega studia Novo mesto.  
Škratovsko navihano prireditev je 
zaključila ravnateljica OŠ Mokronog, 
ga. Zvonimira Kostrevc. Njene tople in 
navdušujoče besede so bile k izvajal-
cem pospremljene z gromkim aplavzom 
obiskovalcev, predvsem staršev 
nastopajočih otrok.

Otroci in strokovne delavke 
vrtca Mokronog
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PROJEKTNI 
TEDEN NA OŠ 
MOKRONOG
Tema: GLOBALNO 
SEGREVANJE EVROPE
Kdaj: 26. marca 2008
Kdo: učenci 8.a in 8.b razreda

Prikazali smo glavne povzročitelje glo-
balnega segrevanja Evrope, poiskali  vz-
roke in posledice podnebnih sprememb, 
predstavili, kako naj bi živeli s podnebnimi 
spremembami v prihodnje v Sloveniji. 
Prikazali smo kartografske slike podneb-
nih sprememb v Sloveniji glede na pada-
vine, sončno segrevanje, onesnaženost 
z ogljikovim dioksidom in alergičnost na 
cvetni prah. V bližnji okolici Mokronoga 
smo popisali in poslikali črna odlagališča 
ter jih vnesli v zemljevid občine Mokro-
nog-Trebelno. V okolici  Mokronoga smo 
nabrali tudi lišaje, ki so dobri pokazatelji 
čistega okolja.

Tema: ZGODOVINSKI 
PREGLED PREHRANE V 
EVROPI
Kdaj: 27. marca
Kdo: učenci devetih razredov v okviru 
gospodinjskega dne

Raziskovali smo prehranjevanje Evrope-
jcev pred našim štetjem, prehranjevanje  
Rimljanov, Grkov in Slovencev v srednjem 
veku, v času, ko so z odkritjem novih konti-
nentov k nam prihajale nove jedi in pijače. 
Predstavili smo prehrano Slovencev po 
geografskih značilnostih in pripravljali 

različne jedi. Ugotovili smo, da v Evropo 
najkasneje pridejo kakav, kava in čaj, zato 
smo na osnovi teh živil pripravili tudi jedi, 
in sicer vročo čokolado, tiramisu in različne 
vrste čajev. Izdelali smo plakate in re-
cepte. V sodobnem času pa so na pohodu 
nove jedi, zato smo pripravljali mafine in 
kanapeje. Moramo se pohvaliti, da so bile 
jedi, ki smo jih pripravljali, zelo okusne. Na 
dnevu odprtih vrat, v soboto, 29. 3. 2008, 
pa smo staršem pripravili kanapeje in čaj.

Tema: ZNAČILNE EVROPSKE JEDI IN 
NJIHOVA POSTREŽBA
Kdaj: 28. marca
Kdo: učenci osmih razredov

Spoznavali smo najrazličnejše običaje 
pri uživanju hrane sosednjih evropskih 
držav, razvijali čut za kulturo prehra-
njevanja pri različnih narodih, pripra-
vljali različne jedi in jih degustirali. Pri-
kazali smo običaj angleške čajanke, 
francoski bife, francoske sire in slo-
venski zajtrk. Skupina učencev pa se 
je lotila šivanja predpasnikov, na ka-
tere smo v štirih različnih jezikih na-
pisali  »DOBER TEK ».

             Mentorica: Milena Kralj

SPOZNAVALI SMO 
EVROPSKO UNIJO

V marcu smo na OŠ Mokronog, 
Podružnični šoli Trebelno, izvajali 
projekt EVROPSKA UNIJA. Učenci 
so skupaj z učiteljicami vneto razis-
kovali, pripravljali razstave in plakate, 
spoznavali zanimivosti posameznih 
držav, značilno hrano, osebnosti, 
jezike. Pripravljali smo kulinarične 
dobrote držav članic EU, plesali sir-
taki, dunajski in angleški valček, fla-
menko, zapeli evropsko himno in 
pesmi držav članic EU. Najmlajši so 
izdelali zastave, pozdravljali v tujih 
jezikih, plesali kan kan. V soboto smo 
šolska vrata široko odprli za starše in 
za vse, ki so si želeli ogledati razstave 
in prisluhniti predstavitvi bogatega 
in raznolikega  programa. Ob koncu 
je sledila pogostitev; postregli smo z 

vsem, kar smo v tem tednu skupaj z 
učenci pripravili. To je bil teden zelo 
intenzivnega učenja in dela na naši 
šoli, vendar osrečujoč zaradi številnih 
ciljev, ki smo jih skupaj dosegli.

Ivica Kocjan
PLAVALNI TEĆAJ

Učenci 3. r. OŠ Mokronog in podružnične 
šole Trebelno so od 14.– 18.  aprila 
preživeli v CŠ OD Burja pri Portorožu. Po-
leg kvalitetno 
izvedenega 20-urnega plavalnega tečaja 
so imeli še bogat 
spremljevalni program. Ogledali so si vrt 
kaktusov, Formo vivo, 
soline in solinarstvo, raziskovali so življenje 
v pasu bibavice.
Učenci  in pedagoški delavci smo se v 
šolo vrnili navdušeni.

Zala Rupar in
učiteljica Ivica Kocjan 

OŽIVIMO AJDO 
PROJEKT UČENCEV 
TURISTIČNEGA KROŽKA OŠ 
MOKRONOG

Turistična zveza Slovenije je v tem 
šolskem letu razpisala že 22. festival 
Turizmu pomaga lastna glava, tokrat 
z naslovom Od zrna do mize. Na njem 
so s turistično nalogo in predstavitvijo 
na turistični stojnici sodelovali tudi 
učenci OŠ Mokronog.
Ko smo se odločali, kaj bomo razi-
skovali in spremljali od zrna do mize, 
smo se spomnili stare ljudske pesmi, 
ki poje Po Koroškem, po Kranjskem 
že ajda zori …  Cvetoča, dišeča ajdo-
va polja so namreč bila sestavni del 
značilne dolenjske pokrajine. Vendar 
pa danes ni več tako.
Poleg tega pa vemo, da se danes vse 
več ljudi nagiba k zdravi, ekološko 
pridelani hrani. Jedi iz ajde pa to go-
tovo so.
Tako smo si zastavili vprašanje, kako 
oživiti pridelavo in uporabo ajde v 
občini Mokronog-Trebelno, turistično 
nalogo pa naslovili Oživimo ajdo.
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V nalogi smo se najprej osredotočili na 
značilnosti ajde kot rastline, na tipične 
jedi iz ajde ter na raziskovanje v zvezi 
s tem, kako pogosto ljudje pripravljajo 
jedi iz ajde ter v kolikšni meri jo kmetje 
sploh še sejejo. Obiskali smo ekološko 
kmetijo Ziherl v Ostrožniku, kjer ajdo 
redno sejejo, v šoli skuhali ajdove 
žgance in spekli ajdove palačinke, 
nato pa oblikovali svoj turistični proiz-
vod – piškote »ajdove nogice«. S tem 
imenom smo želeli poudariti, da so iz 
ajdove moke in da smo jih pripravljali 
učenci iz občine Mokronog-Trebelno, 
ki ima v grbu odtis podplata.
Rezultate našega dela smo pred-
stavili 27. marca na festivalu Turizmu 
pomaga lastna glava v Mercator-
jevem centru v Novem mestu, kjer 
smo za turistično nalogo, stojnico in 
spremljevalni program prejeli srebrno 
priznanje. 19. aprila smo se predstavi-
li tudi na sejmu v Mokronogu. Obis-
kovalcem naše stojnice smo (tako 
kot v Novem mestu) ponudili piškote 
»ajdove nogice«, jim povedali veliko 
zanimivega o že nekoliko pozabljeni 
ajdi, jih razvedrili s pesmijo in plesom, 
najmlajšim ponudili balone, vsem os-
talim pa zloženko in kartončke z re-
ceptom za peko piškotov.
»In kako boste oživili ajdo?« so nas 
spraševali nekateri. 
Ne delamo si utvar, da bodo že letos 
v Mokronogu in na Trebelnem cvetela 
mnoga ajdova polja. Veseli smo bili 
že odličnega obiska naše stojnice v 
Novem mestu in Mokronogu, kjer smo 
lahko ponudili veliko piškotov, razdelili 
recepte zanje in zloženke. Zadovoljni 
smo, ker so se obiskovalci zanimali za 
jedi iz ajde. Verjamemo, da bodo vsaj 
nekateri (ki so na njen okus že po-
zabili ali pa ga še sploh niso poznali) 
doma pripravili kakšno jed iz ajde ali 
pa morda na spletni strani OŠ Mokro-
nog pogledali našo turistično nalogo. 
Prepričani smo, da smo veliko dosegli 
že s tem, ko smo jedi iz ajde pripravljali 
sami, se o tem pogovarjali s sošolci, 
starši, z domačini, obiskovalci na sto-
jnici … Ponosni smo tudi, da so jedi 
iz ajde že vključene na šolski jedilnik, 
kar je bila tudi naša pobuda.
V želji, da bi naš turistični proizvod 
predstavili tudi širšemu krogu ljudi, 
smo se povezali tudi z Občino Mokro-
nog-Trebelno in Turističnim društvom 
Mokronog. Ob njihovi pomoči in 
izjemni podpori s strani šole smo 
piškote ponudili tudi skupini poslancev 
Državnega zbora, ki je bila konec 
januarja na delovnem obisku na Do-
lenjskem, pa tudi nekaterim drugim 
napovedanim gostom šole. 
Upamo, da bo kaj od naštetega spod-
buda za pogostejšo pripravo okusnih 
ajdovih jedi v našem vsakdanu ali pa 
morda tudi spodbuda za  ponovno 
pridelavo ajde, ki je s svojimi snežno 
belimi cvetovi nekoč krasila dolenjska 
polja.

Marjetka Ganc
Mentorica turističnega krožka v OŠ 

Mokronog

REGIJSKO TEKMOVANJE 
OSNOVNOŠOLSKIH EKIP 
PRVE POMOČI V  NOVEM 
MESTU
Učenci OŠ Mokronog so se 24. 4. 
2008 udeležili regijskega tekmovanja 
iz prve pomoči, ki je potekalo v Novem 
mestu. Ekipi so sestavljali učenci 9. 
razredov, in sicer Mateja Češnovar, 
David Zaplatar, Janja Cvetan, Mate-
ja Dvanajščak, Anja Kastelic, Katja 
Krese in Boštjan Skušek. Na tek-
movanju so si priborili odlično peto 
mesto. Za dosežen rezultat jim iskre-
no čestitamo.

Dva koncerta območne revije 
otroških pevskih zborov 

Tudi v letošnjem letu se je trebanjska 
območna izpostava Javnega sklada 
RS za kulturne dejavnosti odločila za 
dva koncerta območne revije otroških 
pevskih zborov, čeprav ena šola le-
tos ni sodelovala. Pa vendar, praksa 
je pokazala, da so krajši koncerti bolj 
primerni za mlade nastopajoče in tudi 
za starše kot tudi za organizatorja, saj 
je preko 300 nastopajočih občutno 
prevelika številka za naše prostorske 
razmere.  

Tako smo prvi koncert imeli v Kultur-
nem domu Mokronog, kjer se je pred-
stavilo pet zborov: predšolski pevski 
zbor VVE Mokronog z zborovodkinjo 
Jelko Gregorčič Pintar, predšolski pe-

vski zbor Mavrica iz Trebnjega, z vod-
jo Brigito Borak, otroški pevski zbor 
Podružnične šole Dobrnič pod vod-
stvom zborovodkinje Bojane Kastigar, 
otroški pevski zbor OŠ Mokronog z 
zborovodkinjo Jelko Gregorčič Pintar 
ter mladinski pevski zbor OŠ Trebnje 
z zborovodkinjo Jožico Stanič. 
Drugi koncert se je odvijal v petek, 
4. aprila, v telovadnici OŠ dr. Pavla 
Lunačka Šentrupert. Tudi na tem 
koncertu je sodelovalo pet zborov: 
predšolski pevski zbor Sončki iz Vrtca 
Trebnje z vodjo Eriko Žalec, otroški 
pevki zbor OŠ Veliki Gaber z zboro-
vodkinjo Fani Anžlovar, otroški pevski 
zbor OŠ dr. Pavla Lunačka Šentrupert 
z zborovodkinjo Jelko Gregorčič 
Pintar, iz Glasbene šole Trebnje 
pa je ravnateljica Tatjana Mihelčič 
Gregorčič pripravila na letošnjo revijo 
dva zbora: mlajši otroški in otroški pe-
vski zbor. Oba koncerta je povezova-
la Danica Sila kot Muca Copatarica, 
spremljala  pa strokovna spremljeval-
ka Helena Fojkar Zupančič iz Litije, ki 
je po vsakem koncertu opravila z zbo-
rovodkinjami tudi strokovni pogovor in 
svetovanje. 
Izvedbo območne revije otroških pe-
vskih zborov so omogočile vse tri 
občine, Občina Mokronog-Trebelno, 
Šentrupert in Trebnje. 

Hura, prosti čas!  (pohodništvo)

Na OŠ Mokronog ob sobotah pote-
ka program Hura, prosti čas, in sicer 
pohodništvo pod mentorstvom profesor-
jev športne vzgoje na OŠ, Jerneje Gabrič 
in Mateja Dreže. V program je prijavljenih 
35 učencev (2.–6. razred). V šolskem letu 
2007/2008 imamo v planu pet pohodov, 
vendar smo zaradi slabega vremena do 
sedaj izpeljali štiri; jeseni smo osvojili Lis-
co, pozimi Trdinov vrh, v začetku pomladi 
Mirno goro in v maju še Kum. V mesecu  
juniju nas čaka še pohod na Slivnico. 
Učence na pohodih spremlja pes Bor, ki 
je po »poklicu« reševalec. Učenci na po-
hodih pridno sodelujejo, se učijo pravil 
obnašanja v gorah (hribih), kulturnega 
odnosa do narave, spoznavajo pomen 
varovanja okolja ter razvijajo aerobno 
vzdržljivost.
Vsi imajo tudi izkaznico Mladi planinec, v 
katero pridno vpisujejo osvojene vrhove.

Matej Dreža, Jerneja Gabrič
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MATIC KRIVIC 
državni 
reprezentant 
v košarki

Matic Krivic, 202 cm visok in 100 kg težak 
košarkar, je učenec OŠ Mokronog in 
obiskuje 9. razred. Košarko trenira 2 leti v 
KK Krka Novo mesto, igra na mestu cen-
tra in nosi dres s  številko 15. V letošnjem 
letu je s svojo ekipo postal državni prvak 
v kategoriji starejših dečkov in bil na fi-
nalnem turnirju v Novem mestu izbran v 
najboljšo »peterko«. S svojim klubom se 
je udeležil tudi neuradnega evropskega 
klubskega prvenstva v Moskvi, kjer so 
osvojili 4. mesto, Matic pa je bil izbran 
za najboljšega »skakalca« turnirja. Ma-
tic je državni reprezentant pri starejših 
dečkih in tudi pri kadetih, s katerimi se že 
pospešeno pripravlja na evropsko prven-
stvo, ki bo meseca avgusta v Bosni.

Matej Dreža

Starejši dečki 
OŠ Mokronog 
področni prvaki 
v odbojki

V četrtek, 10. 1. 2008, je v Žužemberku 
potekalo šolsko področno prvenstvo 
v odbojki za starejše učence. Učenci 
OŠ Mokronog so se po zmagi nad 
ekipo z Mirne 2:0 in iz Šentjerneja 2:1 
uvrstili v polfinale. Tam so premagali 
ekipo iz Novega mesta 2:0 in v ve-
likem finalu po hudi borbi še ekipo iz 
Žužemberka (prav tako 2:0) ter tako 
prvič postali najboljša ekipa na Dolen-
jskem. Naslov področnih prvakov so 
pod vodstvom Mateja Dreže osvojili: 
Luka Kočan (kapetan), Matic Krivic, 
Matej Špelič, Blaž Škoporc, Adam Vi-
rant, Nejc Hočevar, Luka Čeh, Primož 
Sebanc, Gregor Špelič, David Zaplat-
ar in Blaž Ramovš. Ekipa se je s tem 
tudi uvrstila na državno prvenstvo-
četrtfinale, kjer pa so po dobri igri in 
dveh zmagah zaradi slabše razlike v 
nizih osvojili 3. mesto in zaključili tek-
movanje.

Mala odbojka
V mesecu aprilu je v Žužemberku po-
tekalo področno prvenstvo v mali od-
bojki za mlajše učence. Ekipa OŠ Mok-
ronog je pod vodstvom Mateja Dreže 
osvojila 3. mesto. Za mlajše učence 
so nastopali: Luka Čeh, Primož Se-
banc, Ivan Vrhovšek, David Renko, 
Jan Jankovič, Marko Papež, Matevž 
Hočevar in Uroš Erpič.
		  Mentor: Matej Dreža, 

prof. športne vzgoje

EKO JAKEC 
GRE NA OBISK
Vrtec Mokronog v letošnjem letu sode-
luje v projektu Ekošola. V sklopu eko 
dejavnosti poteka tudi projekt Eko Jakec. 
Eko Jakec je lutka, izdelana iz blaga, in 
je dvajseti član skupine Škratki. Vsak pe-
tek se Eko Jakec s svojim nahrbtnikom, 
v katerem so oblačila, zobna ščetka in 
dnevnik, odpravi na obisk k enemu od 

otrok skupine Škratki. Pri otroku doma 
Eko Jakec spodbuja zdrav način življenja, 
z znanjem in aktivnostjo prispeva k va-
rovanju in ohranjanju okolja in razvija 
spoštljiv odnos do žive in nežive nara-
ve. Ko se v ponedeljek vrne z otrokom 
v vrtec, tam otrok poroča, kaj sta z Eko 
Jakcem počela doma. Vzgojiteljica pa iz 
dnevnika še prebere sporočilo, ki so ga 
zapisali starši. Ob sporočilu so največkrat 
tudi  risbice, različni kolaži in podobne 
umetnije otrok

.
Pri otrocih in starših je projekt dobro 
sprejet, saj Eko Jakec poleg vseh 
ekotematikah spodbuja tudi doživljanje 
veselja in radosti in širi besedni zaklad 
otrok, ko ti poročajo, kaj vse so z Eko 
Jakcem počeli doma. 
V nadaljevanju vam  ponujamo v bran-
je Jakčev obisk pri enem izmed otrok 
iz skupine Škratki.

EKO JAKEC PRI JANU
Četrtek, 7. 2. 2008 
Dragi Eko dnevnik. Pa sem pri Janu. 
Jan živi nad pošto. Iz vrtca do njegovega 
doma smo šli peš in uživali na svežem 
zraku. Jan je takoj poskrbel zame, preo-
blekel me je, mi obul copate, očistil zobe, 
me počesal ... Njegova mami pravi, da 
zase nikoli ne poskrbi tako dobro kot 
zame. Ha, ha! Vse skozi sem bil zraven 
– pri igri, pri mizi (jedli smo fino fižolovo 
enolončnico), celo v postelji pri spanju.
Ta dan sem šel z njim tudi v knjižnico, 
kjer smo iskali EKO KNJIGO. In glej, 
našli smo jo. V njej je pisalo: 

ŽIVIMO SREDI RASTLIN 
IN ŽIVALI 

NA ČUDOVITEM PLANETU ZEMLJI 
IN 

NE SMEMO:
SMETITI,

PISATI PO STENAH,
VOZITI SMETI V GOZD,
RAZBIJATI STEKLENIC,
TEPTATI ROŽ V PARKIH,

ZAPUŠČATI DOMAČIH ŽIVALI,
MUČITI ŽIVALI.
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Dobra knjiga. Res. Prebrali smo tudi knjigo 
FLUPI. Ja, pa še nekaj, Jan me je vozil v 
svojem vozičku.

Petek, 8. 2. 2008 
Danes smo pekli domači kruh. Mmm, kako 
je dišalo! Veliko smo se igrali in uživali. 
Imeli smo tudi obisk. Še preveč igrač je 
bilo po tleh. Jana sem spomnil, da je igrače 
potrebno pospraviti za seboj in ugašati luči 
v hiši. Mene je ubogal.
Zvečer je oče prinesel mleko iz eko kmeti-
je, z njim smo se zvečer posladkali, nato 
pa odšli spat.
Sobota. 9. 2. 2008
Že včeraj je Janova sestrica Petra imela 
povišano temperaturo, zato smo ji danes 
takoj zjutraj skuhali slezov čaj, da se hitreje 
pozdravi. In se je res! Toda ven še ni 
smela, zato sem jaz ostal z njo, Jan pa je z 
mamico šel na sprehod. Še to, z Janom in 
njegovim očijem sem šel v Krško.

Nedelja, 10. 2. 2008 
Jan in Petra sta zbrala veliko starega pa-
pirja, nekaj steklenic in plastične embalaže. 
Toda danes  ga nismo utegnili nesti na 
ekološki otok – bomo jutri!
Jan ima zelo rad živali, najraje ima dinoza-
vre, ti pa sploh ne obstajajo več.
Jutri se z Janom vrnem v vrtec. Spet za 
izkušnjo bogatejši.

Družina Kocijan

POZDRAV 
POLETJU

Učenci podružnične osnovne šole 
Trebelno so se na prireditvi »Pozdrav 
poletju« staršem in gostom predstavili 
z bogatim kulturnim programom.
Oder kulturnega doma je vrvel od 
mladostne razigranosti. Učenci so se 
ob pomoči svojih učiteljic predstavili 
v čudovitih kostumih in v različnih 
vlogah. Pokazali so veliko ustvarjal-
nosti in kreativnosti pri plesu, petju, 
dramatizacijah, recitacijah in ob-
likovanju scenskega prostora. 
	 Tradicionalno se na prireditvi 
predstavijo prav vsi učenci naše šole, 
kar je v ponos šoli in staršem. 

Terme Čatež

Učenci  5.razreda smo se v ponedeljek, 21. 4. 2008, odpravili  na petdnevno bivanje 
v Terme Čatež. Tam smo se najprej razvrstili v sobe.
Nato smo šli plavat. Učila sta nas učitelja Jerneja Gabrič in Matej Dreža.  V veliko 
veselje nam je bila vožnja po toboganu.V dopoldanskem in popoldanskem času 
smo imeli dejavnosti, kjer smo veliko ustvarjali in izdelovali razne naprave, ki jih  
poganja veter. Ogledali smo si sotočje reke Save in Krke.
Hrana je bila zelo dobra, še posebej večerje.
Pripravili smo zaključno prireditev. Vsaka soba se je predstavila z najmanj tremi 
točkami.
Zadnji dan smo obiskali tudi Kostanjeviško jamo, kjer smo občudovali različne kap-
nike. 
Imeli smo se zelo lepo.

Nina Gačnik
in učiteljica Marija Vavtar

Bivanje v naravi 
Od 14. do 16. maja smo bili prvošolke in prvošolci OŠ Mokronog in Podružnične 
šole Trebelno v bivanju v naravi.. 
V domu Medved, na Medvedjem Brdu, smo preživeli tri poučne, zanimive in 
športno obarvane dni. Urili smo se v lokostrelstvu, plezanju na umetni plezalni 
steni, se učili osnov orientacije v neznanem okolju, s tempera barvami ustvarjali 
na steklo ter se navajali opazovati in spoštovati lepoto narave, ki nas obdaja.  
Skupni trenutki na Medvedjem Brdu so prav hitro minili, tako da ni bilo časa za 
pogrešanje naših mamic in očkov.  
Kot bi mignil, smo bili zopet doma v objemu staršev, ki so nas ob vrnitvi veselo 
pričakali pred šolo.

Učenke in učenci 
1. razreda 
ter učiteljici 
Maruša in Maja



SPOZNAJMO SE
V občini Mokronog–Trebelno je 43 
naselij: Beli Grič, Bitna vas, Bogneča 
vas, Brezje, Brezovica, Bruna vas, 
Cerovec, Cikava, Češnjice, Čilpah, 
Čužnja vas, Dolenje Laknice, Do-
lenje Zabukovje, Drečji vrh, Gorenja 
vas pri Mokronogu, Gorenje Laknice, 
Gornje Zabukovje, Gornji Mokronog, 
Hrastovica, Jagodnik, Jelševec, 
Križni Vrh, Log, Maline, Martinja vas 
pri Mokronogu, Mirna vas, Mokro-
nog, Most, Ornuška vas, Ostrožnik, 
Podturen, Pugled, Puščava, Radna 
vas, Ribjek, Roje, Slepšek, Srednje 
Laknice, Sveti Vrh, Štatenberk, Tre-
belno, Velika Strmica in Vrh. 
Tokrat predstavljamo: Čilpah (S. K.), 
Čužnja vas, (S. K.),  Dolenje Laknice 
(S. P) in Dolenje Zabukovje (S. K.).
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TOM-ov 
ŠPORTNI 
VIKEND
Tomov športni vikend je letos prvič 
minil brez dežnih kapljic, ki bi spreme-
nile tok dogajanja na sobotnem kole-
sarskem delu. Sonce in vročina sta 
tako zaznamovala oba športna dogod-
ka, ki sta v Mokronog privabila številne 
rekreativne kolesarje in tekače.

V soboto se je tako s startom ob 
11. uri začelo 1. Tomovo žensko in 
družinsko kolesarjenje, kar je bil sploh 
prvi tovrstni dogodek v Sloveniji. Na 
20 kilometrov dolgo krožno pot se je 
podalo 64 rekreativnih kolesarjev in 
kolesark, najhitrejši pa so se na cilj 
vrnili po približno 80 minutah kole-
sarjenja. Točnih rezultatov ni, ker je 
bilo kolesarjenje čisto rekreativne, 
torej netekmovalne narave. Dela 
ni imela niti medicinska ekipa, ki je 
kolesarje spremljala od starta v Mok-
ronogu, preko Pijavic, Vrha in naprej 
do Šentruperta, kjer je bil postanek, 
ter naprej do Mirne in čez Log nazaj 
v Mokronog. 
Organizatorji, med drugim Kolesar-
ski klub Dolenjska balanca, so bili 
z udeležbo relativno zadovoljni. Po 
besedah Matjaža Malenška upajo, da 
bo drugo leto, če bo dogodek postal 
tradicionalen, kolesarjev, predvsem 
pa kolesark, še več. Letos jih je bilo 
39 – od tistih najmlajših do takšnih, ki 
s seboj nosijo že sedem križev. 
Ena od udeleženk je bila tudi Rozi 
Flisar s Puščave, ki je v klepetu 
povedala, da je na kolo sedla ravno 
zato, ker je bilo kolesarjenje namen-
jeno ženskam. Naslednji dan pa se je 
odpravila še na tek.
V nedeljo, na 7. TOM teku, je bilo 
vroče kot že dolgo ne. Na teku za do-
lenjski in slovenski pokal se je zbralo 

176 tekačev in tekačič. Najhitreje je 10 
kilometrsko razdaljo pretekel Primož 
Kobe (35:13), ki se želi jeseni udeležiti 
znamenitega berlinskega maratona in 
preteči razdaljo v času okrog dveh ur 
in pol. Od žensk pa je v cilj prva pri-
tekla Neža Mravlje (41:31). V Mok-
ronog je prišla kljub slabi izkušnji iz 
lanskega leta, ko se je na našem 
teku poškodovala. Letos ji je šlo ve-
liko bolje. Za seboj je pustila številne 
tekače, med drugim tudi očeta, ultra-

maratonca Dušana Mravljeta, ki se 
teka v Mokronogu redno udeležuje. 
Prvih pet moških absolutno:
1. Primož Kobe (35:13), 2. Boštjan 
Hočevar (35:25), 3. Mirko Janjatovič 
(35:33), 4. Jarislav Kovačič (35:52), 5. 
Severin Ogrizek (36:01)
Prvih pet žensk absolutno:
1. Neža Mravlje (41:31), 2. Jana 
Strahinič (41:40), 3. Maja Teraš 
(44:38), 4. Magda Lužar (46:00), 5. 
Vera Horvat (46:16).
Najhitrejše je TOM d. d. Mokronog 
nagradil z denarno nagrado, najboljši 
trije v vsaki kategoriji pa so prejeli 
medalje.
Malo pred začetkom teka na 10 kilo-
metrov so se na pohod po obronkih 
Mokronoga podali pohodniki, po startu 
pa so se v 500, 1000 in 2000 metrski 
tekaški preizkušnji pomerili najmlajši.



občina
Mokronog-Trebelno
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ČILPAH

(Čilpah, (460), na Čilpahu, čilpaški, Čilpašani (okoli 40 preb.)

Razloženo naselje v Raduljskem hribovju leži na vinorodnem 
pobočju, ki se dviga nad dolino zgornjega toka reke Radulje. 
H kraju spadajo zaselki Sela, Bitovska Gora  in Zaritnik. Med 
vinogradi so številne zidanice. Pridelujejo večinoma cviček. 
V Čilpahu lahko najdemo profano stavbno dediščino – Kot-
nikovo domačijo. Domačijo uvrščajo v drugo polovico 19. 
stoletja oz. v prvo četrtino 20. stoletja (1913). 
Gručasti tip domačije obsega delno podkleteno hišo z letnico 
1913, iz kamna zidan hlev s podom, lesen svinjak, kozolec na 
kozla (cviter) s tremi pari oken, kapelico slopastega tipa, vod-
njak in drvarnico. Domačija se nahaja na lokaciji Čilpah 13, 
stoji ob cesti, v vinogradniškem delu Bitovske gore v severo-
zahodnem delu razloženega naselja (vir: http://fjz1.web.siol.
com/Rkd_212/Opis.asp?Esd=25914). Preko Čilpaha poteka 
tudi znana Urbanova pohodna pot. 
V pogovoru z gospo Frančiško Korošec (rojeno Daničič) 
smo se podali v zgodovino naselja Čilpah. Svojo mladost je 
preživela na tem območju na takratni hišni številki 16. Tu pa 
tam ji je kdo dal cent. V šolo so hodili peš in za to so potrebovali 
slabo uro (lahko tudi več, če so se otroci na poti zamotili z 
igro in vragolijami). Doma so imeli manjšo kmetijo, ukvarjali 
so se s poljedelstvom. Na območju Čilpaha so bile le manjše 
kmetije, ljudje so se pretežno ukvarjali tudi z vinogradništvom. 
Ker je bila pridna učenka, se je nato izšolala za kuharico, in 
sicer v Stični. Šolanja ni mogla nadaljevati, ker se je leta 1941 
na tem območju začela zadrževati vojska. Ti časi so bili precej 
boleči, ljudje so morali biti previdni. Veliko časa je preživela 
tudi pri svoji stari mami v Gorenjem Zabukovju, kjer so imeli 
večjo kmetijo in potrebovali so njeno pomoč.  

ČUŽNJA VAS 

(480m), v Čužnji vasi, čuževski, Čuževljani (okoli 100 preb.)

V jedru gručasto naselje v Raduljskem hribovju leži na priso-
jnem vinogradniškem pobočju, vzhodno od Trebelnega. K 
naselju spadajo razloženi zaselki Jerenga, Sela, Zaloka in 
Zapadeži. Poleg vinogradništva je pomembna kmetijska deja-
vnost živinoreja. V Čužnji vasi se je rodil politik Lojze Peterle. 
V Čužnjo vas spada tudi profana stavbna dediščina, in 
sicer ambient zidanic in hram na Jerengi. Datacija enote je 
označena s prvo polovico 19. stoletja (1837) in prvo polovico 
20. stoletja. Ambient predstavljajo iz kamna zidane vrhkletne 
zidanice pravokotnih tlorisov, pritličen vinski hram in kolovoz. 
Najstarejša letnica (1837) je na Grabnarjevi zidanici. Zidanice 
stojijo ob cesti, v zahodnem delu vinogradniškega območja 
Jerenga. Pod arheološko dediščino pa uvrščamo gomilo 
Jerenga in gomilno grobišče Osredek. Gomila in grobišče je 
iz starejše železne dobe (gomili s premerom 14 in 16 m ter 
višinama 1 in 2,5 m). Leta 1903 ju je prekopal I. Kušljan in 
najdbe predal Prirodoslovnemu muzeju na Dunaju.
(vir:http://fjz1.web.siol.com/Rkd_212/Opis.asp?Esd=25953, 
http://fjz1.web.siol.com/Rkd_212/Opis.asp?Esd=26600, 
http://fjz1.web.siol.com/Rkd_212/Opis.asp?Esd=26601)  
Čužnja vas je najbolj razpotegnjena vas v Trebevski fari, saj 
je od prve hišne številke do zadnje okoli 2,5 km. Nad vasjo je 
hrib Brinc, kjer so vinogradi in lepa razgledna točka. Veliko 
zidanic je novih, saj prihajajo na oddih predvsem iz Ljubljane. 
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DOLENJE LAKNICE 

(Dolenje Laknice, ljudsko Spódnji Lákenc, (230m), v Dolenjih 
Laknicah, lakniški, Lakničani (okoli 60 preb.)

Dolenje Laknice, ljudsko Spódnji Lákenc, (230m), v Dolenjih 
Laknicah, lakniški, Lakničani (okoli 60 preb.) Razloženo na-
selje na skrajnem jugu Krškega gričevja leži v slikoviti dolini 
potoka Laknice ob cesti Mokronog-Škocjan. Nad njim hriba 
Križišče in Mesojedec. V dnu doline so mokrotni travniki, na 
nekoliko višjem svetu pa so njive, na pobočjih posamezne 
domačije.  Potok je pred desetletji vrtel nekaj mlinskih koles, 
en mlin je še danes dosti dobro ohranjen, vendar ne obratuje. 
Na desnem bregu Laknice je velik peskokop. 
Število prebivalcev vztrajno pada. Leta 1869 jih je bilo 149, 
1900 : 142, 1931 : 156, 1961 : 98, 1991 : 74, 2002 : 61. 
Vaščani vedo povedati, da je v vasi živel Albin Dolgan, ki je 
hodil po celi občini in imel veliko lajno. Ker ni hotel prosjačiti, 
je hodil od hiše do hiše in igral za hrano. Popravljal je tudi 
dežnike. Ohranjen je tudi spomin na staro Fištrovko, ki je za-
govarjala ljudi, če jih je pičila kača ali škorpijon. Zraven pika je 
položila dve vrsti posušenih rož. Potem jih je zlomila, dala v 
posodo in vse skupaj postavila na žerjavico. Dim se je moral 
kaditi proti rani. Zraven je »ritensko« molila oče naš na čast 
svetega Antona. Zagovarjala je tudi “ječmene” na vekah. 
Pred obrazom je mahala z rokami, kot bi na njivi žela ječmen, 
zraven je govorila posebne izreke.

DOLENJE ZABUKOVJE

(485m), v Dolenjem Zabukovju, zabukovski, Zabukovljani 
(okoli 25 preb.)

Obcestno naselje v Raduljskem hribovju zahodno od Tre-
belnega stoji na razvodnem slemenu nad povirjema potokov 
Jeverja in Gostince. K njemu spada tudi zaselek Suho Brezje 
na pobočju vzpetine Zglavnice (549m) jugozahodno od jedra 
vasi. V bližini so našli več halštatskih gomil. Med memorialno 
dediščino so strokovnjaki uvrstili javni objekt – spomenik NOB. 
Spomenik, betonski kvader z reliefno podobo moškega v nara-
vni velikosti, je posvečen ustanovitvi in delovanju Mokronoške 
partizanske čete jeseni 1941. Spomenik je bil postavljen leta 
1981 in stoji na jasi ob cesti s Trebelnega proti Gorenjemu 
Zabukovju. (vir:  
http://fjz1.web.siol.com/Rkd_212/Opis.asp?Esd=19644) 
V vasi nas je gostoljubno sprejel g. Franci Mervar, ki se že 
od rane mladosti ukvarja s čebelarstvom. Tu lahko kupite 
okusen, domač med. Povedal nam je, da se je s čebelami 
ukvarjal že njegov stari oče in tako se je panoga razvijala vse 
od leta 1882. Pravi tudi, da se celo življenje učiš, kako upra-
vljati s čebelami, saj čebele živijo v sožitju s človekom že 
okoli 30 milijonov let in so pravzaprav ene najstarejših živečih 
bitij na svetu. Običajno so žuželke opraševalke vezane le 
na določeno vrsto rastlin, čebele pa oprašujejo namreč la-
hko številne vrste rastlin. Sodobna tehnologija je dandanes 
olajšala delo čebelarja, se pravi, manj dela pa več medu. 
To prednost ponujajo tudi 3 plastni panji, ki jih ima gospod. 
V svojem čebelnjaku ima danes 62 panjev. Ena satnica, na-
polnjena z medom, je lahko težka tudi okoli 3–4 kg. Čebele 
v naravi nabirajo sladko tekočino (nektar), ki postane med 
šele v panju, ko ga čebele predelajo. In pravi, naravni, domači 
med skoraj vedno kristalizira, se strdi. Nepravi ali ponarejeni 
med pa za razliko nikoli ne kristalizira, pač pa ostane vedno v 
tekočem stanju. 



SKUPAJ ZA 
VARNOST
DVOKOLESA V CESTNEM 
PROMETU
Vozniki dvokoles so ponovno sedli na 
svoje jeklene konjičke. Ob tem se je do-
bro spomniti, da sodijo med občutljivejše 
udeležence v cestnem prometu, saj jih 
poleg zaščitnih oblek in čelade ne ščiti 
oz. varuje nič drugega. Ker je bilo prete-
klo leto v znamenju mnogih nesreč, v 
katerih je veliko število tovrstnih voznikov 
izgubilo življenje, veliko pa se jih je tele-
sno poškodovalo, policisti opozarjajo 
vse voznike na previdnost in strpnost. 
Nekaj napotkov za varno vožnjo voznikov 
motornih koles:
• Pred vožnjo preverite zračni tlak v 
pnevmatikah in jih v prvih kilometrih 
vožnje primerno ogrejte. 
• Motoristično čelado si pravilno zapnite. 
Čisti vizir vam omogoča potrebno vidlji-
vost. Ne pozabite na oblačila s ščitniki. 
• Motorno kolo je ozko, zato vas pri večji 
hitrosti drugi prometni udeleženci hitro 
lahko spregledajo. Naj bo vaša hitrost 
primerna okoliščinam, da vas bodo drugi 
pravočasno opazili, pa tudi vi njih. 
• Pri vožnji skozi levi ovinek se odmak-
nite od ločilne črte na sredini vozišča, 
sicer bo vaša glava »brzela« tudi meter 
globoko po smernem vozišču za na-
sprotni promet. 
• Hitrost in način vožnje motornih koles 
še posebej prilagodite v prvih minutah 
deževja. 
• Če vaše motorno kolo nima zavornega 
sistema ABS, v dežju ali na spolzkem 
vozišču ne zavirajte na talnih označbah. 
• Izogibajte se asfaltnim površinam, na 
katerih je posut pesek, razlito olje ali 
podobno (predvsem v ovinku). 
• Reakcijski čas v idealnih pogojih je 0,6–0,8 
sekunde, v cestnem prometu v povprečju 
1 sekundo, pri nezbranem ali utrujenem 
vozniku pa že 2 sekundi ali več. 
• Pot ustavljanja je seštevek reakcijske 
in zavorne poti. Zavorna pot do ustavitve 
je pri hitrosti 100 km/h  40 metrov. 
• Ne vozite, če ste uživali alkohol, mami-
la, psihoaktivna zdravila ali ste utrujeni. 
To lahko hitro postane vaša zadnja 
vožnja.

ZAVARUJTE SVOJE KOLO
Tatvine koles so dokaj pogosto kazni-
vo dejanje tudi na območju Policijske 
postaje Trebnje. Na območju Slovenije 
je letno ukradenih oziroma prijavljeno 
pogrešanih okoli 2000 koles. Zato je 
pomembno preventivno obnašanje nji-
hovih lastnikov in uporabnikov. Ko pri-
javijo krajo, oškodovanci običajno vedo 
povedati le znamko in barvo kolesa, 
drugih podatkov pa ne, kar med drugim 
otežuje delo policiji pri raziskovanju teh 
dejanj.

Svetujemo vam: 
• Kolo, ki dalj časa ni v uporabi, hranite v 
zaklenjenem prostoru.
• Če morate kolo pustiti na prostem, naj 
bo prostor obljuden in dobro razsvetljen; 
zaklenite ga z dobro ključavnico ali še 
bolje, priklenite ga k ograji (za okvir kole-
sa in eno od koles hkrati). 
• Zapišite si podatke o kolesu; če ta nima 
serijske številke, si jo dajte vgravirati.

SVETUJEMO!
Ker v zadnjem času na območju Poli-
cijske postaje Trebnje beležimo vlome v 
avtomobile in stanovanjske hiše, svetu-
jemo občanom, da za čas odsotnosti 
zaklenejo stanovanja in zaprejo okna, 
skratka, da (kolikor se le da) poskrbijo 
za varnost.  Tudi večjih vsot denarja in 
vredne zlatnine ni varno hraniti doma.  
Prav tako ne puščajte vrednejših pred-
metov na vidnih mestih, ko opravljate 
razna dela v vinogradih in drugje. V av-
tomobilu odložena torbica je lahko pravo 
povabilo nepridipravu, tudi če je vozilo 
zaklenjeno. 
Policijska postaja Trebnje prosi občane, 
ki bi opazili sumljive osebe v bližini 
stanovanjskih hiš, vikendov in v bližini 
parkiranih avtomobilov, da o tem ob-
vestijo operativno komunikacijski center 
(tel.:113)  ali Policijsko postajo Trebnje 
(tel.: 07 34 62 700).

SKUPINI MLADOLETNIKOV 
STOPILI NA PRSTE
Policisti PP Trebnje so v začetku 
letošnjega leta na območju naselij Mirna 
in Trebnje, predvsem v bližini osnovnih 
šol in vrtcev, obravnavali večje število 
dejanj z različnimi oblikami vandalizma, 
s katerimi so neznanci povzročali škodo. 
S temi dejanji so povzročili za okoli 1700 
EUR škode.
Z intenzivnim delom so policisti PP Treb-
nje odkrili skupino mladoletnikov iz Treb-
njega in z Mirne, ki so to počeli. Seveda 
sledi kazenska ovadba. 

VAŠA POLICIJA

ZAVAROVALNICA 
TRIGLAV D. D. 
ZASTOPNIŠKA 
PISARNA 
MOKRONOG
V Zavarovalnici Triglav želimo svoje sto-
ritve približati svojim strankam, zato tudi 
v novo nastali občini Mokronog-Trebelno 
odpiramo novo zastopniško pisarno. Odprli 
jo bomo 21. junija 2008, v okviru 19. tradi-
cionalne prireditve »Kresna noč 2008«

V novi zastopniški pisarni boste lahko skle-
pali zavarovanja, prijavljali škode in prido-
bili vse potrebne informacije.

Pisarna bo odprta od 21. junija 2008 dalje, 

Ponedeljek	 od 14.00  do 17.00
Sreda   		  od 8.00    do 10.00
Petek     		 od 8.00    do 10.00

Tel. št. pisarne bomo objavili naknadno.

Na področju občine Mokronog-Trebelno že 
sedaj delujeta dva univerzalna zastopnika, 
ki sklepata vse vrste zavarovanj. 

Miran je v Zavarovalnici Triglav zaposlen 
že od leta 1994. V tem času je dokazal, da 
je priden in marljiv delavec, saj spada med 
naše najboljše zavarovalne zastopnike. S 
profesionalnim delom si je ustvaril veliko 
zaupanje in ugled pri strankah.

Denis pa je še precej nov zastopnik, saj se 
je ekipi zastopnikov Zavarovalnice Triglav 
priključil 1. 8. 2007. Pridno se izobražuje 
in pridobiva nove izkušnje na terenu. Je 
priden delavec, prijazen in vedno priprav-
ljen pomagati strankam.
OB ODPRTJU NOVE ZASTOPNIŠKE 
PISARNE V OBČINI MOKRONOG-
TREBELNO, NUDI ZAVAROVALNICA 
TRIGLAV OE NOVO MESTO VSEM 
OBČANOM DODATNI 10 % KOMER-
CIALNI POPUST.

(POPUST LAHKO UVELJAVITE V ČASU 
OD 20. 7 DO 28. 7. 2008)
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MIRAN 
KOČAN
041 632  650

DENIS
ZUPAN
031 259 492

NOVA 
PRIDOBITEV
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Zakaj pa so zastave samo na nekaterih hišah?

Ob državnih praznikih ljudje izobesijo zastave, da pokažejo svojo pripadnost.

Drugi se še niso odločili!




